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»DAS ERSTE BUCH HANDELT
VON GOTT«.

Ohne Ort und Verlag [um 1800]. 3,2 x 2,5 cm. 143, [1]
S. Mit 5 Holzschnitten. Maroquinlederband der Zeit
mit Vergoldung auf beiden Deckeln und Rücken (Kapi-
tal mit Fehlstelle. Einige Seiten mit kleinen Einrissen
und Fehlstellen an den Rändern. Das letzte Blatt lose
und mit Textverlust auf der Rückseite (Druckvermerk).
Insgesamt sehr ordentlich).
Sehr schönes Buch kleinsten Formats in einem
Maroquineinband. Ohne Titelblatt und nicht mehr
lesbarem Druckvermerk. Geschmückt mit fünf
Holzschnitten mit den Titeln: 1. D Heilig. H. 2. Durch s.
Wort. 3. Verborgen. 4. Entdeckt. 5. Das Ende. Der
Text mit den Kapiteln: 1. Das Erste Buch handelt von
Gott. 2. Das Ander Buch von der sichtbaren Welt. 3.
Das Dritte Buch vom Gottesdienst des A. Test. 4. Das
fünffte Buch vom Jüngsten Gericht und Welt-ende. 5.
Anhang einiger Gleichnisse von den Göttlichen
Geheimnissen.

Artikelnummer: 1382 Preis: 250,00 €

[BIBLIA SACRA, DAS IST:
DIE GANTZE HEILIGE SCHRIFFT /
ALTEN UND NEUEN
TESTAMENTS:

Nach der letzten Römischen Sixtiner Edition Übers.
durch C. Ulenberg.
Mit 1 (von 2) Frontispizen und zahlr. Textholzschnitten
von E. Porzel nach J. J. Sandrart. 3 Teile in 1 Band.
Endters Sohn u. Erben, Bamberg 1705]. 29,5 x 23,5
cm. 17 (von 19) Blatt, 956, 396, 368 (von 374) Blind-
geprägter Schweinslederband der Zeit

auf Holzdeckeln und vier Bünden mit Messingecken
und zwei Messingschließenbändern (Vorsätze erneu-
ert. Titelblatt und Frontispiz zum AT fehlt. Die letzten
Seiten vom NT fehlen. In Teil zwei sind die Seiten
175-255 beschädigt und mit Textverlust).
Eine der zahlreichen Ausgaben der geschätzten
katholischen Bibelübersetzung von Caspar Ulenberg,
die zuerst 1630 in Köln veröffentlicht wurde. In der
Bearbeitung von Mainzer Gelehrten fand die Über-
setzung als »Katholische Mainzische Bibel« weite
Verbreitung. Enthält die bereits 1641 von Endters
verwandten Holzschnittillustrationen von Sandrart.
Vgl. BMC Bible 199, Schmidt 384ff und Graesse I,
379.-Leider fehlt das Titelblatt und einige Seiten.
Sehr schön ist der Einband!

Artikelnummer: 33136 Preis: 750,00 €

ADALBERT SEITZ.
DIE INDO-AUSTRALISCHEN
TAGFALTER.

2 Bände (Text und Tafeln). Alfred Kernen, Stuttgart
1927. 32 x 25,5 cm. 8,1.197 S. Mit 177 (recte 175)
chromolithographierten Tafeln. (Die Gross-Schmet-
terlinge der Erde, 9). Original-Halblederbände mit
Rückenvergoldung. Deckelbezüge des Textbandes
erneuert. Die ersten und letzten Seiten durch Wasser-
schaden wellig und fleckig. Ordentliches Exemplar.
Aus dem monumentalen Werk »Die Gross-Schmet-
terlinge der Erde«, das sich der Aufgabe stellte, alle
Tag-und Nachtfalter der Welt in all seinen Formen zu
erfassen, sowie in natürlicher Größe und Farbgebung
darzustellen. »Das gesamte Werk bleibt einzigartig

und ist aus der Literatur nicht mehr wegzudenken.«
(vgl. Nissen II, 320).

Artikelnummer: 2231 Preis: 680,00 €

ALBERT CAMUS.
DER GAST. [LʼHÔTE].

Übersetzung von Guido G. Meister. Ars librorum Gott-
hard de Beauclair,
Frankfurt am Main (1965). 44,5 x 32 cm. 43 S., 1
Blatt. Mit 8 (7 blattgroßen) Original-Kaltnadel-
radierungen von Eduard Bargheer. (10. Ars librorum
Druck). Lose Bogen in illustriertem Original-Umschlag
in Original-
Leinenkassette. Kassette am Rücken mit nur kleinem
Einriß. Sonst tadellos erhalten. Nr. 44 von 300
numerierten Exemplaren der einmaligen Auflage. Im
Druckvermerk von Eduard Bargheer und G. de Beau-
clair signiert. Druck des Textes unter Aufsicht von
Walter Wilkes in der Werkstatt der Trajanus-Presse.
Den Druck der Radierungen besorgte Hermann Steidle
in Essen.

Artikelnummer: 1321 Preis: 750,00 €
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ALFRED DE MUSSET.
SÄMTLICHE ROMANE UND
ERZÄHLUNGEN.

In der Übersetzung von Alfred Neumann u. a., durch-
gesehen von Sigrun Thiessen. Mit 8 Stahlstichen von
Desvachez u. a. Mit Anmerkungen, einer Zeittafel
und einem Nachwort von Karl Hölz. Winkler Verlag,
München 1980. 19,5 x 12 cm. 867 S. (Winkler Dünn-
druck-Ausgabe). Weinroter Original-Lederband mit
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Dünndruck-
ausgabe. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 32859 Preis: 120,00 €

ALFRED DÖBLIN. GIGANTEN.

Ein Abenteuerbuch. S. Fischer, Berlin 1932. 20,5 x
13,5 cm. 376, [7] S. Original-Leinen mit Schutz-
umschlag. (Umschlag angerändert und mit kleinen
Ausrissen; bzw. Ausrissen. Rücken etwas fleckig).
Erste Ausgabe. Bibliografie: Wilpert/Gühring, 32. Neu-
fassung von »Berge, Meere und Giganten« von 1924
(Wilpert/Gühring, 15). Einband und Schutzumschlag
nach Entwürfen von Georg Salter. Gut erhalten.

Artikelnummer: 32702 Preis: 180,00 €

ALOIS RUPPEL (HRSG.).
GUTENBERG-FESTSCHRIFT ZUR
FEIER DES 25JAEHRIGEN
BESTEHENS DES GUTENBERG-
MUSEUMS IN MAINZ.

Mit 60 teils farb. Tafeln und zahlr. Textabbildungen.
Verlag der Gutenberg-Gesellschaft, Mainz 1925. 29 x
22,5 cm. 16, 448 S., 5 Blatt Anzeigen. Original-Halb-
pergamentband mit Kopfgoldschnitt (Einband
insbesondere der hintere Deckel fleckig. Die letzten
Seiten unten mit Braunfleck).
Vorzugsausgabe dieses Füllhorns voller Aufsätze zur
Druck- und Buchgeschichte. Nr. 109 von 175
Exemplaren auf handgeschöpftem Büttenpapier von
J. W. Zanders mit dem Wasserzeichen des Guten-
berg-Museums. I. Aus der Frühdruckzeit.
II. Aus den vier Jahrhunderten 1500 -1900. III.
Heutige Buch- und Druckkunst (darunter El Lissitzky:
Typographische Tatsachen). Gutes Exemplar.

Artikelnummer: 33072 Preis: 130,00 €

ALFRED KUBIN. PHANTASIEN
IM BÖHMERWALD.

Mit einer Einführung Alfred Kubin und der Böhmer-
wald von Alfred Marks. [Faksimile der Ausgabe Wien,
Linz, München 1951]. Josef Heindl, Schärding 1981.
39,5 x 53,5 cm. Mit 35 Tafeln nach Lithographien und

9 Abbildungen im Text. Original-Halblederband mit
Rückenvergoldung mit handmarmoriertem Überzugs-
papier im Schuber mit Leinenkanten und Titelschild.
Vorzugsausgabe. Nr. 123 von 300 nummerierten
Exemplaren mit einerBeigabe von 3 (1 farbig) Fak-
simile-Drucken nach Originalen Alfred Kubins. Sehr
gut erhalten. Raabe 726 (Ausgabe von 1951).

Artikelnummer: 7039
Preis: 280,00 €



7

SCHÖNE BÜCHER KATALOG WEIHNACHTEN 2018

AMBROISE VOLLARD.
LE PÈRE UBU À LA GUERRE.

Éditions Georges Crès, Paris und Zürich 1920. 18 x
16 cm. 116 S. Mit einer ganzseitigen Illustration,
Titelillustration und
Umschlagillustration von Jean Puy. Experimenteller
späterer Handeinband in gefärbtem Wildleder mit
offener Heftung. Leder- und Holzauflagen in Form von
drei Gewehren über Rücken und beide Deckel. Drei-
farbig geprägter Deckeltitel. Vorsatz aus schwarzem
Büttenpapier. Original-Umschlag mit eingebunden.
Passend gefertigte Chemise in braunem und schwar-
zem Wildleder mit goldgeprägtem Rückenschild. Sehr
schön erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 461 von 500 nummerierten Exem-
plaren auf besserem Papier. Der französische Kunst-
händler und Galerist Ambroise Vollard (1865-1939)
entdeckte und vertrat die beteutendsten Künstler
seiner Zeit wie Pablo Picasso, Henri Matisse, Vincent
van Gogh, Paul Cézanne, Maurice de Vlaminck u.
a. Außerdem war er als Autor und Verleger tätig,
wobei es ihm gelang, die besten Maler seiner Zeit als
Buchillustratoren zu gewinnen. Die bei ihm verlegten
Werke gehören zu großen Leistungen auf dem Gebiet
der bibliophilen Buchgestaltung. Dieses Buch legt
davon Zeugnis ab. Unikat!

Artikelnummer: 2534 Preis: 850,00 €

ANDRÉ PIEYRE DE
MANDIARGUES. CHAGALL.

Mit 1 gefalt. Original-Lithographie und 152 teils
farbigen Abbildungen. Benteli Verlag, Bern 1975. 28,5
x 29 cm. Original-Pappband mit Schutzumschlag im
Schuber. Erste deutsche Ausgabe. Schön erhalten.

Artikelnummer: 33068 Preis: 120,00 €

ANDREA ZANZOTTO.
CIRCHI & CENE.

Circuses and Suppers. English translations by Beverly
Allen. Two etchings by Joe Tilson. Plain Wrapper Press,
Washington 1979. 39 x 25,5 cm. [19] S. (Plain Wrap-
per Poets: Two). Original-Leinen im Leinenschuber.
Sehr gut erhalten.

Handpressendruck von Gabriel
Rummmonds und Alessandro
Zanella auf der Plain Wrapper Press in Verona in 150
nummerierten Exemplaren auf Fabriano-Bütten.
Poem in italienischer und englischer Sprache. Vom
Autor und Illustrator signiert.

Artikelnummer: 31732 Preis: 220,00 €

ANTON TSCHECHOW. [WERKE].

Aus dem Russischen übertragen von Gerhard Dick,
Ada Knipper, Hertha von Schulz und Georg Schwarz
u. a.
5 Bände. Winkler-Verlag, München
1968-1971. 19,5 x 12,5 cm. (Winkler Weltliteratur
Dünndruckausgabe). Braune Original-Lederbände mit
Rückenvergoldung und
Kopfgoldschnitt.
Dünndruckausgaben. 1. Die Insel Sachalin. 2.
Dramen. 3. Kurzgeschichten und Frühe Erzählungen
1883-1887. 4. Die Steppe. Erzählungen aus den
mittleren Jahren 1887-1892. 5. Späte Erzählungen
1893-1903. Es erschien noch ein sechster Band mit
den Briefen. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 32817 Preis: 680,00 €
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ANTON VON WEBERN.
SECHS STÜCKE FÜR GROßES
ORCHESTER.

Opus 6. Faksimile-Ausgabe der autographen Partitur
der ersten Fassung und des von Webern korrigierten
Handexemplares des Erstdruckes. Einführung und
Analyse von Claudio Abbado. Zum 100. Geburtstag
des Komponisten herausgegeben von der Wiener
Stadt- und Landesbibliothek. Wien 1983. 33,5 x 27
cm. [2], 24 S. (Partitur), 16 S. (Text), 9 Blatt Fak-
similes. Original-Pappmappe mit Schließenbändern.
Mappe am Schwanz mit kleinem Einriß. Sonst sehr
gut erhalten.
Mit der gedruckten Widmung »Arnold Schönberg,
meinem Lehrer und Freunde in höchster Liebe«. Die
Partitur erschien 1909 im Selbstverlag des
Komponisten.

Artikelnummer: 31755 Preis: 150,00 €

BERNARD SHAW.
COLLECTED PLAYS WITH THEIR
PREFACES.

Editorial Supervisor Dan H. Laurence. 7 Bände. Max
Reinhardt, The Bodley Head, London 1971-1980. 19,5
x 12,5 cm. Rote Original-Leinenbände mit Rückenver-
goldung (Rücken von Band 2 geringfügig fleckig).
Gesamtausgabe der Stücke. Band 7 mit dem Index für
alle sieben Bände. Gut erhalten.

Artikelnummer: 32947 Preis: 140,00 €

ARNO SCHMIDT.
ZETTELS TRAUM.

Faksimile-Ausgabe des einseitig beschriebenen, 1334
Blätter umfassenden Manuskripts. Goverts, Stuttgart
1970. 44 x 32,5 cm. 3 Blatt, 1.330 S., 1 Blatt. Grünes
Original-Leinen mit
Titelschild und Folienumschlag (Vorderdeckel und
Schnitt etwas fleckig).
Erste Ausgabe. Eines von 2000 Exemplaren. Im
Druckvermerk vom Verfassers signiert. Wilpert/Güh-
ring 2, 49. Bock 1.1.20. Gut erhalten.

Artikelnummer: 33151 Preis: 480,00 €

BERTOLT BRECHT.
ICH WILL MIT DEM GEHEN, DEN
ICH LIEBE.

Liebesgedichte. Mit 12 teils doppelseitigen Origi- nal-
Lithographien von Aluplatten von Irene Wedell. Edition
Handpresse Gutsch, Berlin 1985. 38 x 28,5 cm. [40]
S. Original-Pappband mit farbigem Deckel- bild und
Klarsichtfolienumschlag. Sehr gut erhalten.
Pressendruck in 200 (Gesamtauflage 225) numme-
rierten Exemplaren. Dieses Exemplar ohne Nummer.
Gesetzt aus der 18 Punkt Goudy Old Style von Germeid
Rübe, Berlin. Gedruckt auf 270g Velin-Rives. Handge-
bunden von Christian Klünder, Berlin. Im Impressum
von Irene Wedell signiert.

Artikelnummer: 32484 Preis: 220,00 €

BERNHARD LUGINBÜHL.
PLASTIKEN.

Ausstellungskatalog. Vorworte
Werner Haftmann, Berlin und Felix
Baumann, Zürich. Zweite erweiterte
Auflage. Mit Photographien von
Leonardo Bezzola, Deckelmontage von Sepp Imhof
und Einlagen von Tinguely, Spoerri und André
Thomkins. Nationalgalerie Berlin,

Staatliche Museen Preußischen
Kulturbesitz und Kunsthaus Zürich,
Berlin und Zürich 1972. 17 x 18 cm. 150 Blatt.
Original-Ringordner mit geschmiedeten Eisendeckeln.
Erstes Blatt etwas fleckig. Sonst sehr gut erhalten.
Zweite Auflage des Kataloges in 1.000 Exemplaren
mit Eisendeckeln.

Artikelnummer: 32319 Preis: 120,00 €
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BRUNO TAUT.
BAUEN. DER NEUE WOHNBAU.

Herausgegeben von der Architektenvereinigung »Der
Ring«. Mit 164 Abbildungen. Klinkhardt & Biermann,
Leipzig und Berlin 1927. 26 x 19 cm. 75 S. Origi-
nal-Broschur (Umschlag mit winzigem Einriß). Erste
Ausgabe. »Der lieben Baupolizei!« gewidmet.
Buchgestaltung Johannes Molzahn.
Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 33159 Preis: 150,00 €

BRUNO TAUT.
DIE AUFLÖSUNG DER STÄDTE
ODER DIE ERDE EINE GUTE
WOHNUNG ODER AUCH:

Der Weg zur Alpinen Architektur. Mit 30 teils farbigen
Zeichnungen und einer montierten Abbildung.
Folkwang-Verlag, Hagen 1920.27,5 x 21,5 cm. 2, 32
Blatt, 81 [2] S. Neuerer Halbpergamentband mit ein-
gebundenem vorderem Original-Umschlag (Umschlag
etwas fleckig, Papier zeitbedingt gebräunt).
Erste Ausgabe. Wie schon in dem Band »Alpine Archi-
tektur« von 1919, entwirft Taut hier eine radikale,
utopische Urbanistik. Der Einfluß Scheerbarts und
befreundeter Architekten aus der Vereinigung »Die
gläserne Kette« sind spürbar. Die vorgestellten
Zeichnungen werden durch die Textauswahls Tauts
aus Architektur, Philosophie und Anarchismus er-
gänzt: Peter Kropotkin, Walter Landauer, H.G.Wells, J.J.
Rousseau, Walt Whitman, Paul Scheerbart, Nietzsche,
Friedrich Engels sowie ein Zitat von Jules Meline:
»Das ist nicht allein tatsächlich, sondern auch im
übertragenen Sinne wahr. Die Städte sind der Ab-
grund der Menschheit«. Gut erhalten.

Artikelnummer: 33167 Preis: 780,00 €

CANTIQUE DES CANTIQUES.

Traduit par Claude Grégory. Quinze Dessins de Henri
Matisse. Le Club Francais du Livre, Paris 1962. 23 x
19 cm. 84 S. Mit 15 ganzseitigen Illustrationen von
Henri Matisse. Handgebundener Franzband in weißem
Maroquin mit schwarz geprägtem Rückentitel,
Kopfgoldschnitt und zweifarbig handumstochenem
Kapital. Vorderdeckel mit filigraner schwarzer Leder-
auflage nach einer Illustration im Buch. Vorsatz aus
goldener Moirée-Seide. Stempelsignatur »Edouard
Mathon« am vorderen Innendeckel. Mit weißem Leder
gefütterte Halbleder-Chemise mit geprägtem Rücken-
titel. Gefütterter Schuber mit
Lederfassung. Überzug von Chemise und Schuber
aus Furnier. Tadellos frisches Exemplar. Wunderbar
zum Inhalt passender, signierter Meistereinband der
Zeit. Bibliophile Ausgabe auf kräftigem Papier. Druck
in Rot und Schwarz. Unikat!

Artikelnummer: 2535 Preis: 880,00 €

WALTER BENJAMIN.
DAS PASSAGEN-WERK.

(Gesammelte Schriften. Band V, I. und II.). Herausge-
geben von Rolf Tiedemann. Zweite Auflage. 2 Bände.
Suhrkamp Verlag, Frankfurt am Main 1982. Zus. 1354
S. Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen im
Schuber. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 31165 Preis: 90,00 €



10

SCHÖNE BÜCHER KATALOG WEIHNACHTEN 2018

CHARLES-JOSEPH REDOUTÉ.
REDOUTÉ ET LES VÉLINS DU
MUSÉUM NATIONAL DʼHISTOIRE
NATURELLE.

(Hrsg. von Jean Dorst). Henri Scrépel, Paris 1980. 41
x 29 cm. [16], [8] S. Mit 35 großen montierten
Farbtafeln. Original-Pappband mit Schutzumschlag.
Sehr gut erhalten.
Magnifique facsimilé des plus beaux vélins du Musée
d‘histoire naturelle. Sont reproduit Camellia japonica
/ Lavatera phoenicea / Cactus triangularis /Iris mon-
nieri / Cactus speciosissimus Canna flaccida / Pconia
/ Avec la préface de J. Dorst, et une introduction (et
explication) de Yves Laissus. Les photographies sont
de Routhier à Paris.

Artikelnummer: 2427 Preis: 150,00 €

CHARLOTTE UECKERT.
FINNISCH SINGEN.

Lyrische Prosa. Mit Grafiken von Klaus Raasch.
Schwarze Kunst,
Hamburg 1989. 14 x 29 cm. [56] S.
Original-Halbleinen mit illustrierten
Deckelbezügen in Silber und

Schwarz. Sehr schön erhalten.
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe. Nr. 16 von 50
(Gesamtauflage 550)
nummerierten Exemplaren in Halbleinen gebunden
und von der Autorin und dem Illustrator signiert.

Artikelnummer: 31851 Preis: 75,00 €

CHRISTOPH MARTIN WIELAND.
DAS URTHEIL DES PARIS.

Eine scherzhafte Erzählung nach Lucian. Aldus-Pres-
se, Reicheneck 1983. 32,5 x 24,5 cm. 44, [2] S. Mit 6
ganzseitigen Original-Radierungen von Bohumil
Kratky. (11. Ausgabe der Aldus-Presse Reicheneck).
Handgebundener Halbmaroquineinband mit Marmor-
papierbezügen in Original-
Leinenkassette.
Schöner Pressendruck auf getöntem
Papier zur 250. Wiederkehr des
Geburtstages von C. M. Wieland am 5.
September 1983. Nr. 25 von 25
(Gesamtauflage 75) nummerierten Exemplaren
gedruckt auf Zerkall-Bütten. Dieser Ausgabe ist eine
sechste Radierung lose beigefügt. Den Handeinband
fertigte Peter Münch mit Türkisch Papier von Julia
Jonda, das eigens für diese Ausgabe gezogen wurde.
Die Radierungen wurden vom Künstler gedruckt und
jeweils signiert. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 2514 Preis: 650,00 €

CODEX MANESSE.

Die große Heidelberger
Liederhandschrift. Vollfaksimile des Codex Palatinus
Germanicus 848 der Universitätsbibliothek Heidel-
berg. Mit 137 ganzseitigen, goldumrahmten Miniatu-
ren. Lichtdruck in vier bis neun Farben. Insel-Verlag,
Frankfurt am Main [1975] - 1981. 35,5 x 25 cm. 852
Seiten. Handgebundener weißer Schweinsleder-
einband mit Blindprägung auf vier Bünden über
Holzdeckel in Original-Halblederkassette (Kassete am
Rücken etwas berieben und leicht fleckig).
Entstehung: zwischen 1310 und 1340 im Boden-
seegebiet und der Nordschweiz. Die Manessische
Liederhandschrift ist eine der schönsten und
kostbarsten Handschriften des Mittelalters. Diese
Gesamtausgabe des deutschen Minnesangs ab 1160
enthält etwa 6000 Strophen meist weltlicher Lyrik von
140 Dichtern. Mit ihren 137 ganzseitigen Miniaturen
in noch frisch gebliebenen Farben ist die Handschrift
ein einzigartiges Dokument. Die »Manessische
Liederhandschrift« enthält ausschließlich dichte-
rische Werke in mittelhochdeutscher Sprache. Ihr
Grundstock entstand um 1300 in Zürich, wahrschein-
lich im Zusammenhang mit der Sammeltätigkeit der
Zürcher Patrizierfamilie Manesse, nach der sie auch
ihren heutigen Beinamen trägt. Mehrere Nachtrags-
geschichten kamen bis ca. 1340 hinzu. Der Kodex gilt
als repräsentative Summe des mittelalterlichen
Laienliedes und bildet für den »nachklassischen«
Minnesang die Haupt- und weithin die einzige Quelle.
Dabei: 1. Codex Manesse. Die große Heidelberger- der-
Liederhandschrift. Interimstexte zum Vollfaksimi- le.
Insel Verlag (1974). 29 x 21 cm. Weißer Schweins-
lederband (etwas fleckig). 2. Codex Manesse.
Kommentarband. Hrsg. von Walter Koschorreck und
Wilfried Werner. Insel Verlag 1981. 30,5 x 22,5 cm.
Original-Leinen im Schuber. 3. Drei Klischees für die
Deckel- und Rückenprägung. 4. Drei Erstagsbriefe mit
jeweils vier Briefmarken des Fürstentums Liechten-
stein mit Motiven aus dem Codex Manesse. Tadellos
erhaltene Faksimile-Ausgabe in einem prachtvollen
Handeinband.

Artikelnummer: 33028 Preis: 4.200,00 €
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CORANNA.
EINE INDIANERGESCHICHTE.

Zeichnungen von Max Slevogt zu einer Erzählung von
W. Claire. Zweite Auflage. Paul Cassirer, Berlin
[1909]. 32 x 24 cm. 66, [2] S. Mit farbigem Frontispiz
und teils ganzseitigen Abbildungen. Farbig illust-
rierter Original-Halbleinenband (Vorderschnitt und
anfangs stockfleckig). Gutes Exemplar.

Artikelnummer: 3112 Preis: 65,00 €

CORNELIUS TACITUS. TIBERIUS.

Lateinisch und Deutsch. Übertragen von Ludwig
Maenner. 2 Bände. Ernst Heimeran, München 1923.
18 x 12 cm. [4], 157, [1] und [4], 95, [2] S. Mit zwei
Titelkupfern und Initialen von Ernst Penzoldt sowie
einer gefalt. genealogischen Tafel. (Tusculum-Bücher,
2 und 3). Handgebundene türkisfarbene Maroquinein-
bände von Max Schedl, München auf fünf Bünden mit
Kameenprägung auf den Vorderdeckeln, Rückenver-
goldung und Kopfgoldschnitt in Schubern. Vorder-
deckel von Band zwei minimal fleckig. Rücken etwas
verfärbt. Schuberkanten etwas beschabt. Sonst gut
erhalten. Vorzugsausgabe. In nur sehr kleiner Auflage
erschienen. Exemplare mit der Nummer römisch »III«.
Vom Buchausstatter Ernst Penzoldt signiert. Aus:
Tacitus, Roms Geschichte seit Augustus Tod. I.- VI.
Buch. Sehr selten!

Artikelnummer: 9677 Preis: 850,00 €

DAS HOHE LIED.

Das Schönste der Lieder Salomos. (In der Übersetzung
der Zürcher Bibel). Mit 22 Farbholzschnitten von Felix
Hoffmann. Flamberg-Verlag, Zürich und Stuttgart
1964. 34 x 22,5 cm. Original-Halbpergamentband mit
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt im Schuber.
Gedruckt in 400 nummerierten Exemplaren auf
Zerkall- Kupferdruckbütten. Handsatz in der 24-
Punkt-Monotype-Centaur-Kursiv. Typographische
Gestaltung Max Caflisch. Handeinband unter Verwen-
dung des von Felix Hoffmann bedruckten Einband-
papiers von Baumann in Erlenbach. Im Impressum
von Felix Hoffmann signiert.

Artikelnummer: 33092 Preis: 280,00 €

DIE BIBEL ODER DIE GANZE
HEILIGE SCHRIFT DES ALTEN
UND NEUEN TESTAMENTS.

Nach der deutschen Übersetzung Martin Luthers.
Nach den Beschlüssen der Deutschen evengelischen
Kirchenkonferenz berichtigter Text. Mit den Bildern
von Julius Schnorr von Carolsfeld. (241 Abbildungen
auf 152 Tafeln). Deutsche Bibelgesellschaft, Leipzig
1910. 28,5 x 22 cm. [14], 720; 205 S. Original-Halb-

lederband mit reicher Deckel- und Rückenvergoldung
sowie Goldschnitt. (Etwas bestoßen). Sonst sehr gut
erhalten.
Familienbibel mit den Illustrationen von Schnorr von
Carolsfeld. (Abbildung S. 12 rechts oben)
Artikelnummer: 32689
Preis: 125,00 €
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DENIS DIDEROT.
SÄMTLICHE ROMANE UND ER-
ZÄHLUNGEN.

Aus dem Französischen übersetzt von Hans Hinter-
häuser u. a. Mit Anmerkungen von Hans Hinterhäuser.
2 Bände. Winkler Verlag, München 1979. 19,5 x 12
cm. 503 und 561 S. (Winkler Dünndruck-Ausgabe).
Original-Lederbände mit Rückenvergoldung und Kopf-
goldschnitt. Dünndruckausgaben. 1. Die indiskreten
Kleinode. Die Nonne. 2. Rameaus Neffe. Jaques der
Fatalist und sein Herr und vier Moralische Erzählun-
gen. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 32830 Preis: 180,00 €

DER DOM.
BÜCHER DEUTSCHER MYSTIK.

Faksimileausgabe der in den Jahren 1919-1927 im
Insel Verlag erschienenen dreizehnbändigen Reihe.
13 Bände. Insel Verlag, Frankfurt am Main 1980.
23 x 13 cm. Original-Halbpergamentbände mit
Deckelvergoldung. Rücken mit Schwarzprägung. Im
Leinenschuber.
Sehr schöne Faksimileausgabe. Nr. 62 von 100 (Ge-
samtauflage 1.200) Exemplaren der Vorzugsausgabe
in Halbpergament 1. Jakob Böhme,
Schriften. 2. Johann Tauler, Predigten. 3. Mystische
Dichtung aus sieben Jahrhunderten. 4. G. Th. Fechner,
Zend-Avesta. 5. Franz von Baader, Schriften. 6. Der
Frankfurter, Eine deutsche Theologie. 7. Jan van
Ruisbroeck, Die Zierde der geistlichen Hochzeit. 8. J.
G. Hamann, Schriften. 9. Meister Eckhart, Deutsche
Predigten. 10. Hildegard von Bingen,
Schriften. 11. Heinrich Seuse, Deutsche Schriften. 12.
Paracelsus,
Schriften. 13. Johannes Kepler, Kos-mische Harmonie.
Schuber angestaubt. Sonst sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 3040 Preis: 260,00 €

DIE BIBEL ODER DIE HEILIGE
SCHRIFT DES ALTEN UND
NEUEN TESTAMENTS.

Nach der deutschen Übersetzung von Martin Luther.
Bibel-Anstalt der J. G. Cotta’schen Buchhandlung,
Stuttgart und München 1861. 26,5 x 18,5 cm [6],
954; [2], 283 S. Blind-und Goldgeprägter Lederband
der Zeit mit Stehkanten- und Rückenvergoldung
sowie Rundumgoldschnitt in Kassette. Die Kassette
beschabt. Sonst sehr gut erhalten.
Sauberer Druck auf weißem Papier mit Initialen
geschmückt in einem dekorativen und gut erhaltenem
Einband.

Artikelnummer: 359 Preis: 250,00 €

DIE WIENER BIBLIA PAUPERUM.

Codex Vindobonensis 1198. Herausgegeben,
transkribiert und übersetzt von Franz Unterkircher.
Eingeleitet von Gerhard Schmidt. Mit einem Vorwort
von Josef Stummvoll. Mit 18 Faksilime-Tafeln und 34
s/w- Abbildungen auf Tafeln. 3 Bände. Verlag Styria,
Graz, Wien und Köln 1962. 38 x 27 cm. Original-Halb-
pergamentbände im Schuber (Schuber am Rücken
etwas fleckig und mit Lichtrand). Faksimilie-Ausgabe
aus der Österreichischen Nationalbibliothek in
Wien (Illuminierte Handschriften in Faksimile). 550
nummerierte Exemplare. 1. Kunstgeschichtliche Ein-
führung. 2. Faksimile der Handschrift. 3. Geschichte
und kodikologische Beschreibung, Transkription und
Übersetzung. Gut erhalten.

Artikelnummer: 33002 Preis: 150,00 €
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DIETER ROTH.
BÜCHER +EDITIONEN.

Catalogue Raisonné bearbeitet von Dirk Dobke. Texte
von thomas Kellein, Bernadette Walter, Tanja Maka,
Gerhard Rühm u. a. Mit zahlreichen meist farbigen
Abbildungen und 1 CD. Dieter Roth Foundation,
Hamburg und edition hansjörg mayer, London 2oo4.
32 x 24,5 cm. Original-Leinen mit Schutzumschlag.
Sehr gut erhalten. Wie neu!
Erste Ausgabe. Deutsche Ausgabe. Im Schaffen von
Dieter Roth bilden die Bücher die größte und wich-
tigste Werkgruppe. Erstmals werden hier vollständig
die mehr als 200 Titel und Ausgaben vorgestellt.

Artikelnummer: 32104 Preis: 120,00 €

DIETER ROTH.
DIE DIE DIE DIE VERDAMMTE
GESAMTE KACKE.

Von Karl-Dietrich Roth. Mit teils farbigen Zeichnun-
gen. Rainer Verlag, Berlin und edition hansjörg mayer,
Stuttgart, London, Reykjavik 1975. 25,5 x 18 cm.
Original-Pappband. Einband fleckig. Innen sauber.
Erste Ausgabe. Band 5 der Scheisse-Bände. Der Band
enthält 60 ganze und 2 mal 30 halbe Gedichte (30
Halbierte) und knapp über 50 Bilder in zwei Farben,
(60 S.). Nr. 205 von 400 nummerierten und von Karl-
D. Roth (Dieter Roth) signiert.

Artikelnummer: 32099 Preis: 120,00 €

ELIAS CANETTI.
MASSE UND MACHT.

Claassen Verlag, Hamburg 1960. 22 x 14,5 cm. 568 S.
Original-Leinen mit Schutzumschlag. (Etwas berie-
ben). Sonst gut erhalten. Erste Ausgabe. Bibliografie:
Wilpert/Gühring, 7.

Artikelnummer: 32704 Preis: 150,00 €

Verfasserin gemalt hat und der gedruckten Widmung
»Meinem unvergeßlichen Franz Marc DEM BLAUEN
REITER in Ewigkeit«. Lothar Lang schreibt über das
Buch: »›Der Malik‹ (1919). Das Meisterwerk [...], eine
vollkommen geschlossene Einheit von Wort und Bild.«
Schön erhalten. Lang, Expressionismus und Buch-
kunst in Deutschland 1907-1927. Hannich-Bode 298.

Artikelnummer: 10001 Preis: 1.650,00 €

ELSE LASKER-SCHÜLER.
DER MALIK.

Eine Kaisergeschichte mit Bildern und Zeichnungen
von Else Lasker-Schüler. Mit farbigem Frontispiz nach
Aquarellvorlage von Franz Marc, 4 farbigen Tafeln und
24 Textabb. nach Vorlagen von Else Lasker-Schü- ler.
Paul Cassirer, Berlin 1919. 25 x 17,5 cm. 102 S.
Grüner Original-Halblederband mit rotem Rücken-
schild und Vergoldung, Kopfgoldschnitt, die Deckel
mit Rohseide bezogen. Im Original-Pappschuber mit
Rückenschild (Schuber beschabt, mit Lichtrand und
etwas fleckig. Innengelenke angebrochen).

Erste Ausgabe. Nr. 27 von 100 nummerierten und von
Else Lasker-Schüler signierten Exemplaren auf kräfti-
gem Büttenpapier. Mit einer farbigen Widergabe eines
Aquarells »Schloß Ried«, das Franz Marc für die
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ERICH KÄSTNER.
IRONISCHE VERSE.

Mit 1 Original-Farbradierung von Erhard Dietl und 12
weiteren in Reproduktion. Artrium Verlag, Zürich
2001. 28,5 x 26,5 cm. Grünes Original-Leinen mit
farbigem Deckelbild im Original-Pappschuber. Sehr
schön erhalten.
Limitierte und nummerierte Vorzugsausgabe in
250 Exemplaren mit einer vom Künstler signierten
Original-Farbradierung. Enthält: Der Herr ohne Ge-
dächtnis. Sergeant Waurich. Klassenzusammenkunft.
Maskenball im Hochgebirge. Ball im Osten. Täglich
Strandfest. Kleine Epistel. Eine Animierdame stößt
Bescheid. Ballgeflüster. Wiegenlied für sich selber.
Der Handstand auf der Lorelei. Polly oder Das jähe
Ende. Sachliche Romanze.

Artikelnummer: 31191 Preis: 180,00 €

ERNST FINDER. DIE VIERLANDE.

Beiträge zur Geschichte, Landes und Volkskunde Nie-
dersachsens. Mit drei farbigen Tafeln und 60 Bildern
im Text, 6 Tanzweisen und einer Karte.
2 Bände in 1 gebunden. Paul
Hartung, Hamburg 1922. 16, 320; 8, 407 S. (Ver-
öffentlichungen des Vereins für Hamburgische
Geschichte. Band III, Teil 1 und 2). Original-Halb-
leinen. Bestoßen. Deckel und Vorderschnitt fleckig.
Bibliotheksstempel. Innen sauber. Standardwerk zur
norddeutschen Volkskunde.

Artikelnummer: 31846 Preis: 98,00 €

ERNST JÜNGER. GRENZGÄNGE.

(Zum 70. Geburtstag des Autors, 29. März 1965).
Olten 1965. 20,5 x 13 cm. 4 Blatt weiß, 61 S., 4 Blatt.
(Oltner Liebhaber Druck, 6). Handgebundener
orangefarbener Original-Lederband mit Deckel-,
Innenkanten-, Stehkanten- und Rückenvergoldung
sowie Kopfgoldschnitt im gefüttertem Schuber
mit Lederkanten (Hugo Peller, Solothurn). (Rücken
minimalst aufgehellt). Erste Ausgabe. Nr. 53 von 55
(Gesamtauflage 650) in der Presse nummerierten
Exemplaren auf Zerkall-Bütten und in Ganzleder von
Hugo Peller gebunden. Mit einem handschriftlichen
Text von Ernst Jünger und signiert. Des Coudres B 52.
Tadellos erhalten.

Artikelnummer: 1645 Preis: 1.250,00 €

ERNST JÜNGER.
PHILEMON UND BAUCIS.

Der Tod in der mythischen und in der technischen
Welt. Ernst Klett, Stuttgart 1975. 30 x 20,5 cm. 61,
[5] S. Mit 7 Serigraphien nach Gouachen von HAP
Grieshaber. Original-Halbleinen mit vergoldetem
Deckeltitel und vergoldetem Rückentitel mit Klar-
sichtfolienumschlag.
Gedruckt in 2.000 Exemplaren. Fichtner 233. Des
Coudres/Mühleisen B 69 b (Jünger). Sehr gut er-
halten.

Artikelnummer: 31389 Preis: 120,00 €

WLADIMIR MAJAKOWSKI.
DIE AUF SITZUNGEN
VERSESSENEN. 1922.

(Gedicht. Übersetzt von Hugo Huppert). Geschrieben
und gezeichnet 1950 von Willi Sitte. Faber & Faber,
Leipzig 1999. 26,5 x 23,5 cm. Mit zahlreichen Illustra-
tionen. (Leipziger Liebhaber-Druck, 1). Original-Halb-
lederband mit Deckelillustration im Schuber. Sehr gut
erhalten.
Nr. 102 von 215 nummerierten Exemplaren auf
Bütten. Mit einer beiliegenden signierten zweifarbigen
Original-Lithographie von Willi Sitte.

Artikelnummer: 1739 Preis: 250,00 €
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ERNST JÜNGER.
SUBTILE JAGDEN.

Mit 10 teils ganzs.
Farbstiftzeichnungen von Walter
Linsenmaier. Klett-Cotta, Stuttgart 1995. 31 x 23 cm.
228 S., 3 Blatt. Original-Halblederband mit farb.
Deckelillustration und goldgepräg. Rückentitel im
Schuber. Sehr schön erhalten.
Erste illustrierte Ausgabe. Eines von 500 (gesamt
560) numerierten von Autor und Künstler im Druck-
vermerk signierten Exemplaren erschienen »aus
Anlaß des 100. Geburtstages von Ernst Jünger [...]
1995«.

Artikelnummer: 31386 Preis: 360,00 €

3 Porträtfotos und 3 Blatt Faksimiles. Wien 1985. 25
x 34 cm. 41 S. Original-Pappband im Schuber. Sehr
gut erhalten.
Schöne Faksimileausgabe die auch teils farbige
Zeichnungen Kreneks enthält. Die Kafka-Lieder ent-
standen 1937/38.

Artikelnummer: 31766 Preis: 120,00 €

ERNST KRENEK.
FÜNF LIEDER NACH WORTEN
VON FRANZ KAFKA.

(Kafka-Lieder op. 82). Faksimile der Originalhand-
schrift. Festgabe der Stadt Wien zum 85. Geburtstag
des Komponisten. Herausgegeben von (Franz Patzer
für die) Wiener Stadt-und Landesbibliothek. Mit 6
Tafeln,

FERDINAND VON RICHTHOFEN.
TAGEBÜCHER AUS CHINA.

Ausgewählt und herausgegeben von E. Tiessen.
Mit 21 Lichtdrucktafeln, davon 19 nach Original-
zeichnungen Richthofen‘s. 2 Bände. Dietrich Reimer,
Berlin 1907. 24 x 17,5 cm. 15, 588 und [4], 375 S.
Original-Leinenbände mit Deckel- und Rückenvergol-
dung. (Einbände fleckig. Rücken beschabt. Gelöschter
Stempel).

Artikelnummer: 32520 Preis: 220,00 €

FLIEGENDE BLÄTTER.
NRO. 1-144.

Redaction: Casp. Braun u. Fr.
Schneider. Bände 1-6 in 3 Bänden. Braun & Schnei-
der, München [1844-1851]. 27 x 22,5 cm. Halbleinen-
bände der Zeit. (Beschabt und bestoßen. Kapital von
Band zwei beschädigt).

Artikelnummer: 32712 Preis: 180,00 €

FRANCOIS RABELAIS.
GARGANTUA UND
PANTAGRUEL.

Vollständige Ausgabe in zwei Bänden. Aus dem
Französischen übertragen von Walter Widmer und Karl
August Horst. Mit einem Nachwort und einem biogra-
phischen Abriß von Karl August Horst. Mit 682
Illustrationen von Gustave Doré. 2 Bände. Winkler
Verlag, München 1968. 19,5 x 12 cm. Zus. 1.516 S.
(Winkler Dünndruck Ausgabe). Weinrote Original-Le-
derbände mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt
mit
Klarsichtfolienumschlägen im Schuber. Sehr gut
erhalten.
Dünndruckausgaben.

Artikelnummer: 32800 Preis: 120,00 €
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FRANK WEDEKIND.
GESAMMELTE WERKE.

Bände 1-6 [von 9] in 6 Bänden. Georg Müller,
München und Leipzig 1912-1914. 20 x 13,5 cm.
Handgebundene Original-Maroquineinbände mit
Stehkanten-, Deckel- und Rückenvergoldung sowie
Kopfgoldschnitt.
Vorzugsausgabe. Nr. 28 von 150 nummerierten Exem-
plaren auf Bütten in Handeinbände. Ohne die später
erschienenen Bände 7-9. Band 1: Die vier Jahres
zeiten. Der Stein der Weisen. Feeuerwerk. Mine-Haha.
2: Die junge Welt. Frühlings Erwachen. Fritz Schwi-
gerling (Der Liebestrank). 3. Erdgeist. Die Büchse der
Pandora. Der Kammersänger. 4. Marquis von Keith.
König Nikolo. Karl Hetmann, der Zwergriese (Hidalla).
5. Tod und Teufel. Musik, Die Zensur. Oaha. 6.
Schloß Wetterstein. Franziska. Simson oder Scham
und Eifersucht.
Die Flöhe oder der Schmerzenstanz.
Die Kaiserin von Neufundland. Rücken etwas verfärbt.
Die Vorsätze teils etwas fleckig. Sonst sehr schön
erhalten.

Artikelnummer: 3105 Preis: 420,00 €

FRANZ KAFKA. BETRACHTUNG.

[18 Erzählungen]. (Dazu drei Eintragungen aus
den Tagebüchern). Raamin-Presse, Hamburg 1990.
37,5 x 23 cm. 32 (3) S., 1 unbedruckte Seite. Mit 5
ganzseitigen farbigen Original-Kunstharzstichen
von Roswitha Quadflieg, kombiniert mit Ätzungen in
Kupfer und Aluminium. (19. Druck der Raamin-Pres-
se). Handgebundenes, schwarzes, leicht genarbtes
und gelacktes Original-Kalbleder mit Lederkapital,
Rückentitel in Blindprägung, reicher vertikal-linearer
Negativ-Blindprägung auf den Deckeln sowie Ver-
fasser- und Rückentitel in Blindprägung (Ausführung:
Werkstatt Chr. Zwang, Hamburg) im Orignal-Schuber.
Eines von 40 (Gesamtauflage 180) nummerierten
Exemplaren mit den fünf lose beiliegenden und
von Roswitha Quadflieg signierten Bildern. Von
Roswitha Quadflieg in N. Cochin-Schrift und -Kursiv
auf grau-getöntem B. F. K. Rives-Bütten gedruckt.
Typographie, Satz und Druck von R. Quadflieg auf der
Handpresse. Handeinband der Werkstatt Christian
Zwang, Hamburg, mit gesprenkelten, französischen
Seiden-Vorsätzen. Im

Druckvermerk von Roswitha Quadflieg signiert.- In der
Vorzugsausgabe selten! Katalog »Zwanzig Jahre
Raamin-Presse«, S. 168. Tadellos erhalten.

Artikelnummer: 160 Preis: 1.850,00 €

FRANZ KAFKA. DER PROZESS.

Roman. Verlag Die Schmiede, Berlin 1925. 20 x 13,5
cm. 2 Blatt, 411, [1] S. (Die Romane des XX.
Jahrhunderts). Original-Pappband mit Titelschild
(Minimal bestoßen. Rücken erneuert. Rückenschild in
Fotokopie. Das erste Blatt (weiß) ergänzt).
Erste Ausgabe. Mit dem Nachwort des Herausgebers
Max Brod, in dem er die Herausgabe des hinterlas-
senen Manuskripts rechtfertigt (Abdruck von Kafkas
»Testament«) und die Editionsprinzipien erläutert.
Das Buch ist der erste Teil der sogenannten »Triologie
der Einsamkeit«. Die beiden anderen Bände »Das
Schloss« und »Amerika« erschienen im Kurt Wolff
Verlag in gleicher Ausstattung.
Wilpert/Gühring 8; Raabe 146.8.
Sehr gut restauriertes Exemplar.

Artikelnummer: 33127 Preis: 480,00 €
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FRIEDRICH HÖLDERLIN.
SÄMTLICHE WERKE.
»FRANKFURTER AUSGABE«.

Historisch-kritische Ausgabe herausgegeben von D. E.
Sattler. Bände 1-18 (von 19) und 3
Supplemente in 21 Bänden. Stroemfeld/Roter Stern,
Basel und Frankfurt am Main 1976-1999. 30 x 19,5
cm (42 x 27 cm, Supplemente). Mit zahlr. Faksimiles.
30 x 20 und 41 x 26 bzw. 39,5 x 25,5 cm (Supplemen-
te). Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen und
Original-Leinen-Kassetten (Supplemente). Die große
historisch-kritische Ausgabe. (Neupreis 2876€). Die
Rücken der Umschläge meist verfärbt. Das Leinen
von Band sechs durch Wasserschaden leicht fleckig.
Sonst tadellos.

Artikelnummer: 9417 Preis: 750,00 €

FRIEDRICH II. VON PREUßEN.
DIE WERKE IN DEUTSCHER
ÜBERSETZUNG.

Hrsg. von G. B. Volz. Deutsch von F. v. Oppeln-Broni-
kowsky, Th. v. Scheffer u. a. 10 Bände und 2 Bände
Briefe. Herausgegeben von Max Hein. Zus. 12 Bände.
Reimar Hobbing, Berlin 1912-1914. 29 x 20,5 cm.
3.800 S. Mit Illustrationen von A. v. Menzel und über
180 Lichtdruck-Tafeln, nebst Karten und Buch-
schmuck. Braune Original-Halblederbände mit
Rückenvergoldung. Deckelkanten etwas berieben.
Sonst sehr schön erhalten.
Deutsche Gesamtausgabe der Werke mit den beiden
Briefbänden.
Reich illustrierte Ausgabe.

Artikelnummer: 32239 Preis: 480,00 €

G. A. E. BOGENG. GESCHICHTE
DER BUCHDRUCKERKUNST.

Mit Holzschnitten und zahlreichen teils farbigen
Lichtdruck-Tafeln. 2 Bände. Demeter-Verlag 1930-
1941. 35 x 26 cm. [7], 671 S. und [7], 610 S. Rote
Original-Halblederbände mit Deckel- und Rückenver-
goldung. Erste Ausgaben. Monumentales Werk über
die Geschichte der Buchdruckkunst mit vielen Tafeln
in Lichtdruck. 1. Der Frühdruck. 2. Die Entwicklung
der Buchdruckerkunst vom Jahre 1500 bis zur Gegen-
wart. Herausgegeben von Hermann Barge. In der
ersten Ausgabe und komplett in zwei Bänden selten!
Schön erhalten.

Artikelnummer: 33066 Preis: 480,00 €

FRIEDRICH HÖLDERLIN.
SÄMTLICHE WERKE UND
BRIEFE IN FÜNF BÄNDEN.

Kritisch-historische Ausgabe von Franz Zinkernagel.
5 Bände. Insel-Verlag, Leipzig 1914-1926. 23 x 15,5
cm. Mit 5 Porträts als Frontispize und 5 Faksimiles.
Schwarze Original-Halblederbände mit Rückenver-
goldung, roten Rückenschildern und Kopfgoldschnitt
(Die Rücken teils etwas verfärbt).
Wohl die schönste Hölderlin-
Ausgabe im 20. Jahrhundert. 1.
Gedichte. 2. Hyperion. 3. Empedokles-Bruchstücke.
Übersetzungen. 4. Briefe. 5. Nachlese. Briefe an den
Dichter. »Diese Ausagbe ist wissenschaftlich bedeut-
sam und bietet in einigen problematischen Fällen
diskutable Alternativlesungen.« (Hagen).
Sarkowski 739. Hagen S. 294 (Anmerkung). Gut
erhalten.

Artikelnummer: 9685 Preis: 540,00 €
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G. A. GRAF VON GÖTZEN.
DURCH AFRIKA VON OST NACH
WEST.

Resultate und Begebenheiten einer Reise von der
Deutsch-Ostafrikanischen Küste bis zur Kongomün-
dung in den Jahren 1893/94. Mit zahlreichen Origi-
nal-Illustrationen von W. Kuhnert und Sütterlin nach
den Photographien, und 2 großen (gefalteten) Karten
von Richard Kiepert nach den Original-Aufnahmen
des Verfassers. Zweite Auflage. Dietrich Reimer, Berlin
1899. 31 x 22 cm. 14, 426 S. Original-Leinen mit
Deckelillustration in Schwarzprägung. (Einband
stärker fleckig. Die letzte Seite angerändert und
gelockert. Titelblatt mit Stempelrasur. Insgesamt aber
ordentlich).
Reich illustriertes Werk mit zwei großen gefalteten
farbigen Karten. G. A. v. Götzen (1866-1910) gilt als
»der eigentliche Entdecker Ruandas« (Henze), des
aktiv vulkanischen Charakters der Virunga-Berge
sowie des Kivu-Sees, wie sie die von Kiepert und
Moisel »in bewährter Meisterschaft konstruierte
und gezeichnete große zweiblätterige Karte in
1:1.250.000« (Henze) zusammen mit den Bruch-
rändern des Zentralafrikanischen Grabens erstmals
detailliert darstellt.

Artikelnummer: 32494 Preis: 260,00 €

GERHARD ROHLFS.
MEIN ERSTER AUFENTHALT IN
MAROKKO.

Und Reise südlich vom Atlas durch die Oasen Draa
und Tafilet. Verlag von J. Kühtmann‘s Buchhandlung,
Bremen 1873. 20 x 13,5 cm. [4], 468 S. Roter Halb-
lederband der Zeit mit Rückenvergoldung (Etwas
berieben. Exlibris).
Erste Ausgabe. Eine der seltensten Publikationen
Rohlfs.- »Nachdem der Autor die arabische Sprache
erlernt hatte, erwarb er sich die Gunst des Marok-
kanischen Großscherifs und durchreiste mit dessen
Empfehlungsbrief das Land. 1862 durchzog er die
marokkanische Sahara von West nach Ost, erforschte
das ganze Wadi Draa und gelangte als erster Euro-
päer nach Tafilet. Aber von seinen Führern räuberisch
angefallen und verwundet, blieb er hilflos in der Wüs-
te liegen und wurde nur zufällig von zwei Marabuts
gefunden und verpflegt.« (Embacher). Embacher 251.
Henze IV, 647. Schönes Exemplar.

Artikelnummer: 33132 Preis: 850,00 €

GERHARD ROHLFS.
VON TRIPOLIS NACH
ALEXANDRIEN.

Beschreibung der im Auftrage Sr. Majestät des Königs
von Preussen in den Jahren 1868 und 1869 aus-
geführten Reise. Mit einer Photographie, zwei Karten,
vier Lithographien und vier Tabellen. 2 in 1 Band.
Verlag von J. Kühtmann‘s Buchhandlung, Bremen
1871. 20 x 13,5 cm. [7], 197, [3]; [3], 148 S. S. Roter
Halblederband der Zeit mit Rückenvergoldung (Etwas
berieben. Exlibris).
Erste Ausgabe. Die Exedition in der Cyrenaika führte
Rohlfs von Tripolis über Bengasi in die Gegend von
Cyrene zur Oase des Jupiter Ammon. Bei dieser
Expedition wurde Rohlfs auch von einem Fotografen
begleitet, so daß viele der dortigen historischen
Stätten erstmalig dokumentiert werden konnten. Aus
Kostengründen wurde dem Band zum Bedauern von
Rohlfs nur eine Originalphotographie beigegeben.
Embacher 251. Schönes Exemplar.

Artikelnummer: 33134 Preis: 650,00 €
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GEORG BÜCHNER.
LEONCE UND LENA.

Ein Lustspiel. Mit 10 ganzseitigen vierfarbigen Litho-
graphien von Karl
Walser. Bruno Cassirer, Berlin 1910. 31 x 26 cm. [7],
48 S. Weißer Original-Lederband mit farbigen
Illustrationen in Lithographie von Karl Walser auf
beiden Deckeln sowie Kopfgoldschnitt(Einband
bestoßen, beschabt und fleckig. Vorsätze und Titelei
stockfleckig. Text vereinzelt stockfleckig. Schwacher
Wasserrand im Bund).
Mit hinreißenden Illustrationen von
Karl Walser. Gedruckt in 250
Exemplaren auf van Gelder-Bütten.
Den Handeinband fertigte H. Sperling, Leipzig. Von
Karl Walser signiert. Der empfindliche Einband wie
immer fleckig und beschabt. Von Walser signierte
Exemplare sind selten!

Artikelnummer: 33084 Preis: 420,00 €

GIOVANNI BONA.
OPERA OMNIA.

Mit gest. Titelvignette. Verdussen und Foppens,
Antwerpen 1694. 33 x 21 cm. 4 Blatt, 648 S., 5 Blatt.
Pergamentband der Zeit (Vorsatzblatt gelockert. Titel-
blatt unten mit kleinem Ausschnitt ohne Textverlust).
Zweite Gesamtausgabe (EA, Paris 1678) der Werke
des Kardinals (1609-1674), einem »ausgezeichneten
liturgischen und aszetischen Schriftsteller« (LThK II,
443). Durch seine Publikationen zur Liturgie, Aszetik
und Mystik erwarb sich Bona große Anerkennung in
katholischen Gelehrtenkreisen. Gut erhaltenes Ex-
emplar in zeitgenössischem Einband. Bibliographie:
Hurter II, 304. Vgl. Graesse I, 479.

Artikelnummer: 33015 Preis: 450,00 €

GIOVANNI DI BOCCACCIO.
CONTES DE BOCCACE.

Peintures du Manuscrit des Ducs de Bourgogne
Bibliothèque de L’Arsenal (Manuscrit No. 5193). Lavis
des Marc Chagall. Textes des Jacques Prévert, de
Frantz Calot et Légendes. Éditions de la Revue Verve,
(Paris) 1950. 35,5 x 27 cm. Mit 26 ganzseitigen
Illustrationen von Marc Chagall und 26 montier- ten
farbigen Abbildungen. (Verve, Vol. VI, No. 24).
Original-Karton mit illustriertem Original-Umschlag.
Etwas angestaubt. Sonst gut erhalten.
Das Werk bezieht seine Spannung aus der Gegen-
überstellung der alten farbigen Illustrationen und der
neuen in Schwarz-Weiß ausgeführten Illustrationen
von Marc Chagall.

Artikelnummer: 3065 Preis: 150,00 €

GOTTFRIED KELLER. [WERKE].

Vollständige Texte nach den Ausgaben letzter Hand
unter Hinzuziehung der von Jonas Fränkel und Karl
Helbling besorgten kritischen Ausgabe. 3 Bände.
Winkler-Verlag, München 1961-1975. 19,5 x 12,5 cm.
(Winkler Weltliteratur Dünndruckausgabe). Grüne
Original-Lederbände mit Rückenvergoldung und
Kopfgoldschnitt. (Rücken mit winzigen Kratzspuren).
Dünndruckausgaben. 1. Die Leute von Seldwyla.
Gesammelte Gedichte. 2. Erzählungen. 3. Der grüne
Heinrich. (Nach dem Text der Ausgabe 1879/80).
Dünndruckausgaben. Gut erhalten.

Artikelnummer: 32794 Preis: 150,00 €
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KARL MARX. DAS KAPITAL.

Kritik der politischen Ökonomie. [Reprint der Erst-
ausgaben]. 3 in 4 Bänden. Keip Verlag, Frankfurt am
Main 1983. 22 x 14,5 cm Original-Leinenbände mit
Goldprägung. Jubiläumsnachdruck der Erstausgaben
zum 100. Todestag von Karl Marx. Band 1, Buch I: Der
Produktionsprocess des Kapitals. 1867. Band 2, Buch
II: Der Cirkulationsprocess des Kapitals. Herausgege-
ben von Friedrich Engels. 1885. Band 3, erster Theil.
Buch III: Der Gesamtprocess der kapitalistischen
Produktion. Kapitel I bis XXVIII. 1894. Band 3, zweiter
Theil. Buch III: Der Gesamtprocess der kapitalisti-
schen Produktion. Kapitel XXIX bis LII. 1894.

Artikelnummer: 32528.
Preis: statt 240,00 € nur 120,00 €

GÜNTER HIRT UND
SASHA WONDERS (HRSG.).
PRÄPRINTIUM.

Moskauer Bücher aus dem Samizdat. Mit Multi-
media-CD und zahlreichen Abbildungen. Edition
Temmen, Bremen 1998. 26,5 x 21,5 cm. 230 S.
(Staatsbibliothek zu Berlin - Preußischer Kulturbesitz.
Ausstellungskataloge, Neue Folge 28). (Dokumen-
tationen zur Kultur und Gesellschaft im östlichen
Europa. Forschungsstelle Osteuropa an der Unversität
Bremen, Band 5). Original-Leinen mit Silberprägung.
Eine Ecke bestoßen. Sonst gut erhalten.
Mit zahlreichen Buch- und Text-Abbildungen, er-
schienen anlässlich der gleichnamigen Ausstellung,
präsentiert in der Staatsbibliothek zu Berlin und im
Neuen Museum Weserburg 1998. Die Ausstellung
»Präprintium« ist das Resultat fünfzehnjähriger
übersetzerischer, editorischer und archivarischer
Begleitung der Moskauer Post- Avantgarde durch die
Herausgeber, wobei hier erstmals die fundamentale
Bedeutung der Samizdat-Bücher gewürdigt und
wissenschaftlich aufgearbeitet wird. Diese nicht

gedruckten, handgemachten Bücher aus der in-
offiziellen Moskauer Kulturszene werden auch durch
einige Beispiele des literarischen Samizdat aus der
Provinz ergänzt. Insgesamt 65 verschiedene Künstler
und Künstlergruppen werden im Katalogteil vor-
gestellt, mit ihren Werken und durch Selbstaussagen
porträtiert. Der zeitliche Schwerpunkt der Dokumen-
tation liegt auf den späten sechziger, siebziger und
achtziger Jahren.

Artikelnummer: 31974 Preis: 180,00 €

GÜNTHER HARMSEN.
FÜNF RADIERUNGEN.

Norwegische Gebrigslandschaften. Totak. Vindsjaen.
Bondal. Hardanger Vidda. Vikdalen. Herausgegeben
von Hamburger Grafik-Edition+Druck. Hamburg 1975.
39,5 x 53,5 cm. Titelblatt und 5 Blatt Radierungen.
Original- Halbleinenmappe. Sehr gut erhalten.
Nr. 3 von 50 nummerierten Exemplaren auf 300g/qm
Büttenkupferdruckkarton. Gedruckt im Jahre 1975 von
Günther Harmsen. Jede Radierung ist vom Künstler
signiert.

Artikelnummer: 31724 Preis: 150,00 €
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GUSTAV FREYTAG.
DIE VERLORENE HANDSCHRIFT.

Mit 40 Originallithographien von Otto H. Engel. 2
Bände. Th. Knaur Nachf., Berlin und Leipzig 1923. 25
x 19,5 cm. 448 und 411 S. Mit einem Porträt und 40
Tafeln. Handgebundene dunkelblaue Original-Maro-
quineinbände mit Innenkanten-, reicher Deckel- und
Rückenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt. Minimal
bestoßen. Die Unterkanten etwas berieben. Sonst
sehr gut erhalten. Vorzugsausgabe. Gedruckt in 250
Exemplaren auf federleicht Alpha-Papier. Die
Lithographien wurden auf van-Gelder-Bütten mit der
Handpresse in der Pan-Presse abgezogen. Die
Einbände fertigte die Werkstatt L. Sieke & Co. Leipzig.
Das Bild des Dichters wurde nach dem Gemälde von
Stauffer-Bern von Otto H. Engel gezeichnet. Im Im-
pressum von Otto H. Engel signiert.

Artikelnummer: 31141 Preis: 180,00 €

HANS MAGNUS
ENZENSBERGER. HEUREKA!

Ein wissenschaftliches tête-à-tête zwischen Alexander
von Humboldt und Francois Arago in der Sternwarte zu
Paris. Svato Verlag, Hamburg 2016. 31,5 x 23 cm. 60
S. Mit 24 farbigen Linolschnitten von Svato Zapletal.
(70. Buch im Svato Verlag). Hand- gebundener
brauner Original-Oasenziegenlederband mit geprägter
farbiger Deckelillustration und schwarz und rot
geprägtem Titel auf dem Deckel und dem Rücken in
einer Leinenkassette mit einer montierten
Deckelillustration (Atelier Krupka, Prag). Sehr schön
erhalten. Erste Ausgabe. Exemplar der Ausgabe A
(Luxusausgabe). Nr. 18 von 20 römisch nummerierten
Exemplaren und handgeschöpften Bütten gedruckt.
Buchblock berauft. Dem Band liegt eine Zusatzgrafik,
eine Originalzeichnung, so wie der Nachbau eines
Kompasses mit Sonnenuhr aus Messing bei, wie ihn
Humboldt Anfang des 19. Jahhunderts benutzte. Die
Grafiken sind mit den Initialen von Svato Zapletal
signiert. Im Impressum von Enzensberger und
Zapletal signiert.

Artikelnummer: 2533 Preis: 800,00 €

HANS SIEMSEN.
DAS TIGERSCHIFF.

Jungensgeschichten. Mit zehn signierten Radierungen
von Renée Sintenis. Querschnitt-Verlag, Frankfurt am
Main 1923. 30,5 x 21,5 cm. 33, [1] S. (26.
Flechtheim-Druck). Handgebundener dunkelblauer
Original-Ledereinband (sign. Enders Leipzig) mit
Deckel-und Rückenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt
(Einband etwas verfärbt. Gelenke leicht angebrochen.
Rückenkanten beschbat. Vorsätze etwas fleckig. 1
Radierung mit kleinem Randeinriß). Erste Ausgabe.
»Dieses Buch entstand in gemeinsamer Arbeit
von Renée Sintenis und Hans Siemsen im Frühjahr
1923«. Nr. 49 von 250 nummerierten Exemplaren. Im
Impressum von Sintenis und Siemsen signiert. »Diese
Art der Zeichnung, die auf alle malerisch-bild-
mäßigen Ausdeutungen verzichten kann und Form
und Inhalt in reinste Linie umsetzt, ist selbst Schrift
im höchsten Sinn und so gegebene Begleiterin des
geschriebenen Wortes.« (V. von Lieres, Renée Sintenis
als Buchillustratorin, in ZfB 37, 1933, S. 147ff.) In
der Ganzlederausgabe selten! Die meisten Exemplare
wurden in Halbleder gebunden. Trotz der beschrie-
benen Mängel ein gutes Exemplar. Rodenberg, Seite
356, 26. Schauer II, 113. Lang, Expressionismus 333.

Artikelnummer: 33129 Preis: 1.500,00 €
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HARTMANN SCHEDEL.
BUCH DER CHRONIKEN UND
GESCHICHTEN.

Mit figure(n) und pildnusse(n) von anbegin der welt
bis auf dise unnsere Zeit. Faksimilie Ausgabe [in
Orig. Größe] der Erstausgabe v. Koberger, Nürn- berg
1493. Mit ca. 1800 teils doppelblattgroßen
Abbildungen v. u. a.: Michael Wolgemut, Michael u.
Wilhelm Pleydenwurff, A. Dürer. F. W. Hendel Verlag,
Leipzig 1933. 47,5 x 33,5 cm. 10 Blatt, 286 Blatt, 2
nichtnummerierte Blatt. Original-Pergamentband mit
Rückenvergoldung und Metallschließen. Auf
Hadernbütten in der Offizin Max Breslauer in 1200
Exemplaren gedruckt. Größte deutsche Inkunabel. Mit
1800 prachtvollen Holzschnitten. Originalgetreuer
Neudruck in der Originalgröße und in der schönen
Ganzpergamentausgabe. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 33108 Preis: 280,00 €

HEINRICH HEINE. DIE NORDSEE.

Zwei Zyklen 1825-1826. Aus dem »Buch der Lieder«.
Mit 28 zweifarbigen Original-Hochradierungen von
Günther Harmsen. Abakus Presse, Hamburg 1988. 32
x 24 cm. (72) S. Blindgeprägter Original-Pappband
im Schuber. Nr. 23 von 155 nummerierten Exemp-
laren der einmaligen Auflage mit einer beigelegten
signierten Original-Radierung. Handsatz von Gerhard
Neumann. Die zweifarbigen Illustrationen radierte
Günther Harmsen. Den Handeinband besorgte Chris-
tian Zwang, Hamburg. Im Impressum vom Künstler
und vom Setzer signiert.

Artikelnummer: 32474 Preis: 280,00 €

HEINRICH HEINE.
SÄMTLICHE SCHRIFTEN.

Herausgegeben von Klaus Briegleb. 6 Bände ge-
bunden in 7. Carl Hanser, München 1968-1976. 19 x
11,5 cm. Flexible genarbte, rostrote Original-Leder-
bände mit Deckel- und Rückenvergoldung sowie
Kopfgoldschnitt. Erste Ausgabe im Hanser Verlag.
Alle Bände in erster Auflage. Dünndruckausgabe. Die
beste moderne Heine-Ausgabe. In Ganzleder selten!
Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 2426 Preis: 620,00 €

HEINRICH MANN.
WERKAUSWAHL IN 10 BÄNDEN.

10 Bände. Claassen, Düsseldorf 1976. 19 x 12,5 cm.
Original-Lederbände mit vergoldeten Rückentiteln
im Leinenschuber. Lizenzausgabe des Aufbau-

Verlages.
1. Der Untertan. Im Schlaraffenland. 2. Die Jugend
des Königs Henri IV. 3. Die Vollendung des Königs
Henri IV. 4. Eugénie oder Die Bürgerzeit. Ein ernstes
Leben. 5. Empfang bei der Welt. Der Atem. 6. Profes-
sor Unrat. Zwischen den Rassen. 7. Die Göttinen oder
Die drei Romane der Herzogin von Assy. 8. Die Jagd
nach Liebe. 9. Die kleine Stadt. 10. Novellen. Dabei:
André Banuls. Zum erzählerischen Werk Heinrich
Manns. Mit einer Bibliographie. Die Rücken nur leicht
berieben und etwas verfärbt. Sonst gut erhalten.

Artikelnummer: 1229 Preis: 650,00 €
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HEINZ KAHLAU UND
JOHN GERARD. ICH LIEBE DICH.

Handpresse Gutsch, Berlin 1988. 37 x 23 cm. 8
Doppelblatt und 7 Blatt Transparentpapier. Original-
Fadenbindung.
Pressendruck in 50 nummerierten Exemplaren. Jedes
Buch ist ein Unikat. John Gerard schöpfte das Papier
für dieses Buch von Hand. Die Texte wurden im Sieb-
druck auf maschinengefertigtem Transparentpapier
gedruckt.

Artikelnummer: 32477 Preis: 500,00 €

HENRY LEWIS BULLEN.
NICOLAS JENSON, PRINTER OF
VENICE:

His famous Type Designs and some Comment upon
the Printing Types of aerlier Printers. By Henry Lewis
Bullen, librarian of the American Typographic Library
and Museum at Jersey City. Mit großem Initial und
einer typgraphischen Abbildung. John Henry Nash,
San Francisco 1926. 41,5 x 27 cm. [5], 10 S. Original-
Halbpergament mit vergoldetem Rücken- schild.
Etwas bestoßen. Kanten beschbat. Papier
stellenweise gebräunt. Gutes Exemplar.
Nr.163 von 207 nummerierten Exemplaren. Jedem Ex-
emplar ist eine Original-Druckseite aus dem zweiten
Band von Plutarch’s »Vitae Parallelae Illustrium Viro-
rum«, gedruckt 1478 von Nicolas Jenson in Venedig,
beigegeben. Mit handschriftlicher Widmung von John
Henry Nash »to Mr. Carl Ernst Poeschel [...] 1927«.

Artikelnummer: 31729 Preis: 140,00 €
HERMANN ROSKOSCHNY.
RUßLAND. LAND UND LEUTE.

4 in 2 Bänden. Greßner & Schramm, Leipzig [1882-
1884]. 33 x 24,5 cm. Mit zahlreichen teils
ganzseitigen Abbildungen und Karten in Holzstich.

HERMANN HESSE.
GESAMMELTE SCHRIFTEN.

10. bis 13. Tausend. 7 Bände. Suhrkamp, Frankfurt
am Main 1958. 20,5 x 12 cm. Flexible rote Ganzleder-
bände mit Rückenvergoldung, dem
Monogramm »HH« in Goldprägung auf den Vorder-
deckeln und Kopfgoldschnitt mit Klarsichtfolienum-
schlägen im Schuber.
Vollständige Gesamtausgabe. Dünndruckausgabe.
Die »Gesammelten Schriften« erschienen 1957 zum
80. Geburtstag von Hermann Hesse. Die Bände 1 bis
6 sind ein Neudruck der »Gesammelten Dichtungen«
von 1952. Band 7 »Betrachtungen und Briefe« er-
schien zum erstenmal mit dieser Neuausgabe. Mileck
I E. Sehr schön erhalten. Makellos!

Artikelnummer: 1226 Preis: 900,00 €

Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung (diese
mit selbstklebender Folie bezogen). Etwas be- stoßen.
Kapitale beschabt. Innen gut erhalten.
Band 1 und 2: Rußland. Land und Leute (europäischer
Teil). Band 3 und 4: Das asiatische Rußland. Reich
illustriert. Mit dem häufig fehlenden asiatischen Teil.

Artikelnummer: 2788 Preis: 480,00 €
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HERMANN ZAPF.
MANUALE ZAPFICUM.

Typographic arrangements of words by and about the
work of Hermann Zapf & Gudrun Zapf von Hesse
/ Set in typefaces by both; in honor of their ninetieth
birthdays. Cary Graphic Arts Press, Rochester 2008.
31 x 21,5 cm. 26 Blatt. Original-Halbpergamentband
mit Rückenvergoldung. Sehr schön erhalten.
»One hundred copies printed on Hahnemühle paper
in honor of Gudrun Zapf von Hesse and Hermann
Zapf on their ninetieth birthday. Project conceived
and coordinated by Jerry Kelly and David Pankow.
Bound by Campbell-Logan Bindery.«

Artikelnummer: 2910 Preis: 220,00 €

HOMER. ILIAS / ODYSSEE.

In der Übertragung von Johann Heinrich Voß. Voll-
ständige Ausgabe. Nach dem Text der Erstausgaben
(1793 und 1781), mit einem Nachwort von Wolf
Hartmut Friedrich. Winkler Verlag, München 1976.
19,5 x 12 cm. 835 S. (Winkler Dünndruck-Ausgabe).
Brauner Original-Lederband mit Rückenvergoldung
und Kopfgoldschnitt.
Dünndruck-Ausgabe. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 32821 Preis: 100,00 €

IGORLIED ODER DIE SAGE DES
HEERES VON IGOR.

(Text kyrillisch). Herausgegeben von V. Ozhiga und S.
Shambinago. Mit 10 Chromolithographien von I.
Golikov und mehreren teils farbigen Textillustrationen.
Academia, Moskau 1934. 43 x 29 cm. 49, [1] S. Ori-
ginal-Leinenband mit Lackpapierbezügen auf beiden
Deckeln in Original-Pappkassette mit Titelschild.
Farbige Vorsätze (Kassette beschabt und bestoßen).
Erste Ausgabe. In kleiner nummerierter (Nr. 243)
Auflage erschienen. Die Illustrationen in Lacktechnik,
wie sie auch für russische Schmuckdosen angewandt
wurde. Sehr schön erhalten.

Artikelnummer: 33019 Preis: 780,00 €

IM REICHE DES EROS.

Sämtliche Liebes- und Abenteuerromane der Antike.
Mit einer Einleitung und Anmerkungen herausge-
geben von Bernhard Kytzler. In den Übertragungen von
Friedrich Jacobs u. a. Mit 15 Illustrationen von
Charles Ricketts und Charles Hazelwood Shannon zu
»Daphnis und Cloe«, London 1893. Winkler Verlag,
München 1983. 19,5 x 12 cm. 690 und 786 S. (Winkler
Dünndruck-Ausgabe). Braune Original-Lederbände
mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt.
Dünndruckausgaben. Band zwei mit 16 Illustrationen
der Pariser Ausgabe von 1787 zu »Der goldene Esel«
Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 32861 Preis: 160,00 €
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IWAN S. TURGENJEW. [WERKE]

Aus dem Russischen übertragen von Josef Hahn, Ena
von Baer, Manfred vo der Ropp u. a. 3 Bände. Winkler
Verlag, München, 1967-1976. 19,5 x 12,5 cm.
(Winkler Dünndruck Ausgabe). Dunkelgrüne Origi-
nal-Lederbände mit Vergoldung und Kopfgoldschnitt.
Dünndruckausgaben. 1. Romane. 2.
Aufzeichnungen eines Jägers. Erzählungen 1844-
1855. 3. Erzählungen 1857-1883. Gedichte in Prosa.
Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 32819 Preis: 380,00 €

J. M. BARRIE.
PETER PAN IN KENSINGTON
GARDENS.

With Drawings by Arthur Rackham. Hodder & Stought-
on, London 1906. 25 x 19,5 cm. 12, 125, [1] S. Mit 50
montierten farbigen Tafeln. Handgebundener rot-
brauner Ganzlederband auf fünf echten Bünden mit
umstochenen Kapitalband, reicher Deckelvergoldung
(mit Illustration), Rückenvergoldung, Rundumgold-
schnitt, Stehkantenvergoldung und Innenkanten-
vergoldung. Marmorierte Vorsätze (sign. Bound by
Zaehnsdorf for E. Joseph). ( Die ersten und die letzten
Seiten etwas stockfleckig).
Prachtvolle Ausgabe. Breitrandiger Druck auf
kräftigem Papier in handgebundenem Einband.
Die farbigen Illustrationen sind auf graue Kartons
aufgezogen. Für die Deckelillustration wurde die
Original-Gestaltung der
Leinenausgabe als Vorlage genommen. Latimore/
Haskell 27. Von tadelloser Erhaltung).

Artikelnummer: 2422 Preis: 1.800,00 €

JACOB UND WILHELM GRIMM.
DEUTSCHE SAGEN.

Gesammelt durch die Brüder Grimm. Neu herausge-
geben und mit einem Nachwort versehen von Hanns
Floerke. 2 Bände. Propyläen-Verlag, Berlin [1911]. 19
x 12 cm. Original-Halblederbände mit reicher Rücken-
vergoldung. (Vorderschnitt und Vorsätze fleckig).
Einband und Titelzeichnung von Hugo Steiner-Prag.
Gutes Exemplar.

Artikelnummer: 32894 Preis: 70,00 €

JACOB UND WILHELM GRIMM.
KINDER-UND HAUSMÄRCHEN
GESAMMELT DURCH DIE BRÜ-
DER GRIMM.

Vollständige Ausgabe auf der Grundlage der dritten
Auflage (1837). Herausgegeben von Heinz Rölleke.
Deutscher Klassiker Verlag, Frankfurt am Main 1985.
18 x 11 cm. 1.302 S. (Bibliothek deutscher Klassiker,
5). Original-Lederband mit Rückenvergoldung und
Kopfgoldschnitt, Schutzumschlag und Schuber.
Dünndruckausgabe. Tadellos erhalten.

Artikelnummer: 2749 Preis: 220,00 €

JACOB UND WILHELM GRIMM.

KINDER-UND HAUSMÄRCHEN.

Gesammelt durch die Brüder Grimm. Mit einem Nach-
wort und durch Stücke aus den Anmerkungen ergänzt
und herausgegeben von Paul Ernst. 3 Bände. Propylä-
en- Verlag, Berlin [1920]. 19 x 12 cm. Original-Halb

lederbände mit reicher Rückenvergoldung. (Deckel
etwas fleckig. kanten beschabt. Vorderschnitt fleckig.
Vorsätze erneuert).
Einband und Titelzeichnung von Hugo Steiner-Prag.
Ordentliches Exemplar.

Artikelnummer: 32892 Preis: 90,00 €
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JACQUES BAROZZIO DE
VIGNOLE. LIVRE NOUVEAU OU
REGLES DES CINQ ORDRES
DÍARCHITECTURE.

Nouvellement revu, corrigé et augmenté par [...]. Avec
plusieurs morceaux de Michel-Ange (etc.) Mit gest.
Titel, gest. Vorwort und 77 (von 104; 6 gefalt.) Kupfer-
tafeln. Mondhare et Jean, Paris [1767]. 42 x 30,5 cm.
Neuer Halblederband mit Rückenvergoldung.
Hier nur der Tafelband vorhanden.-Giacomo (oder
Jacopo) Barozzi da Vignola (1507-1573), italienischer
Architekt des Barock im 16. Jahrhundert. Die Kupfer
(meist mit figürlicher Staffage) zeigen Säulen, Türen,
Kamine, Möbel, Fassaden usw. sowie Ansichten vom
Petersplatz und Kirche (Vatikan), Notre Dame (Paris,
Rouen), Kathedrale zu Reims u. a. Kat. St. Kunstbibl.
Berlin 2420. Schön erhalten.

Artikelnummer: 33064 Preis: 450,00 €

JAMES FENIMORE COOPER.
BILDER AUS DER AMERIKANI-
SCHEN VERGANGENHEIT.

[The Littlepage Manuscripts]. Deutsch von Arno
Schmidt. Mit 3
Faksimile-Beilagen. 3 Bände. Frankfurt am Main, Go-
verts 1976-1978. 21 x 13,5 cm. 1800 S. Original-Lei-
nenbände mit Schutzumschlägen.
(Schutzumschlag von Band 3 mit winzigen Einrissen).
Erste deutsche Ausgabe in der Übersetzung von Arno
Schmidt. 1. Satanstoe. 2. Tausendmorgen. 3.
Die Roten. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 32929 Preis: 120,00 €

JEAN DE LA FONTAINE.
[WERKE].

Vollständige zweisprachige Ausgaben. In den Über-
setzungen von Ernst Dohm und Gustav Fabricius,
sowie mit Anmerkungen, Zeittafel und mit einem
Nachwort von Hermann Lindner. 2 Bände. Winkler
Verlag, München 1978-1981. 19,5 x 12 cm. 1.131
und 923 S. (Winkler Dünndruck-Ausgabe). Braune
Original-Lederbände mit Rückenvergoldung und
Kopfgoldschnitt.
Dünndruckausgaben 1. Sämtliche
Fabeln. Mit den Illustrationen von
Grandville. 2. Sämtliche Novellen in
Versen. Mit Illustrationen von
Choffard und Eisen der
Amsterdamer Ausgabe von 1761.
Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 32871 Preis: 240,00 €

JEAN-BAPISTE LOUVET DE
COUVRAY. DIE ABENTEUER DES
CHEVALIER FAUBLAS.

(Mit einer Einleitung von Franz Blei).
4 Bände. Georg Müller, München 1910., Mit vier
radierten Titelvignetten und 12 Orig.-Radierungen von
Karl Walser. Original-Halblederbände mit schwarzen
Rückenschildern und etwas Vergoldung. Illustrierte
Deckelbezüge (Entwurf Karl Walser). Rücken nur
wenig fleckig. Vorsätze leimschattig.
Nr. 147 von 1500 nummerierten Exemplaren.- Die
Handlung, die im vorrevolutionären Paris situiert ist,
dreht sich um die Jugendjahre des Chevalier Faublas
und seiner Geliebten Sophie, die erst nach zahlreichen
Intrigen, Verwicklungen und lebensbedro- henden
Irrungen zusammenfinden. (KNLL). Hübsch
ausgestattet von Karl Walser.

Artikelnummer: 31843 Preis: 160,00 €
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JOHANN WOLFGANG VON
GOETHE. DER MANN VON FÜNF-
ZIG JAHREN.

Mit Zeichnungen von Max Liebermann. Bruno Cassirer,
Berlin 1922. 33 x 26 cm. 76, [2] S. S. Origi- nal-
Halbpergamentband mit Rückenvergoldung und
Kopfgoldschnitt (Vorderdeckel etwas fleckig). Gedruckt
in einer einmaligen Auflage von 600 Exemp- laren auf
Bütten, davon die Nr. 206. Die Holzschnitte nach den
Zeichnungen wurden auf der Handpresse von der
Reichsdruckerei gedruckt. Im Impressum von Max
Liebermann signiert. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 33088 Preis: 420,00 €

JOHANN WOLFGANG VON
GOETHE. DER ZAUBERFLÖTE
ZWEITER TEIL.

Fragment. Raamin-Presse, Hamburg 1983. 30,5
x 19,5 cm. [48] S. Mit zehn Bildern von Roswitha
Quadflieg. (14. Druck der Raamin-Presse). Flexibler
hellgrauer Original-Kalbsledereinband mit geprägtem
Rückentitel in Grau (Christian Zwang, Hamburg) im
Schuber. Rücken nur minimalst verfärbt. Sonst sehr
gut erhalten. Eines von 110 (Gesamtauflage 155)
nummerierten Exemplaren. Der Text wurde aus der
Romulus 16 Punkt von Hand gesetzt. Die Illustratio-
nen sind Stiche in Kunstharz und eine Radierung in
zwei Farben. Gestaltung, Handsatz, Druck der Text-
seiten auf handgeschöpftes Japanpapier »Mingei«
und der Stiche Roswitha Quadflieg. Im Druckvermerk
von Roswitha Quadflieg signiert.

Artikelnummer: 163 Preis: 750,00 €

JOSEPH ROTH. WERKE.

Neue erweiterte Ausgabe in vier Bänden. Heraus-
gegeben und eingeleitet von Hermann Kesten. Text-
redaktion Christian Büttrich. 4 Bände. Büchergilde
Gutenberg, Frankfurt am Main, Wien und Zürich 1977.
20,5 x 13,5 cm. Grüne Original-Leinenbände.
Dünndruckausgabe. Gegenüber der ersten Gesamt-
ausgabe von 1956 erheblich erweitert. Sehr gut
erhalten. Wilpert/Gühring² 25.

Artikelnummer: 32945 Preis: 120,00 €

JOSEPH VON EICHENDORFF.
WERKE IN SECHS BÄNDEN.

Herausgegeben von Wolfgang Frühwald, Brigitte
Schillbach und Hartwig Schultz. 6 Bände. Deutscher
Klassiker Verlag, Frankfurt am Main 1985-1993. 18
x 11 cm. Mit 23 Abbildungen und 1 gefalteten Plan.
(Bibliothek deutscher Klassiker, 21, 8, 100, 31, 96,
52). Original-Leinenbände mit Klarsichtfolienum-
schlägen in Original-Schubern. Dünndruckausgabe.
Tadellos erhalten.

Artikelnummer: 2706 Preis: 480,00 €

E. T. A. HOFFMANN. POETISCHE
WERKE.

12 Bände. Mit Federzeichnungen von Walter Wellen-
stein. Berlin Walter de Gruyter 1957-1962. 21,5 x
14,5 cm. Blaue Original-Lederbände mit vergoldeten
Rückentiteln und Kopfgoldschnitt.
Vorzugsausgabe. Nr. 22 von 100 nummerierten
Exemplaren in Leder. Jeder Band vom Illustrator
signiert. Seltene Ausgabe! Kapital von Band zwei und
neun beschabt. Vorderschnitte etwas gebräunt. Sonst
gut erhalten.

Artikelnummer: 29223 Preis: 320,00 €
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JULES VERNE. BEKANNTE
UND UNBEKANNTE WELTEN.

Abenteuerliche Reisen. Aus dem
Französischen neu übersetzt von
Ute Haffmans, Gisela Geisler,
Hansjürgen Wille u. a. 36 Bände. Deutscher
Bücherbund, Stuttgart und München [1985-1991].
24,5 x 17,5 cm. Mit sämtlichen Illustrationen der
Originalausgabe. Original-Leinenbände mit reicher
Goldprägung. Rund hundert Jahre nach Erscheinen
der ersten deutschen illustrierten Großausgabe von
Vernes nahezu gesamten Werk legt der Deutsche
Bücherbund für Liebhaber schön gebundener Bücher
diese Ausgabe in nahezu gleicher Ausstattung vor.
Mit dem Jules Verne Handbuch herausgebeben von
Heinrich Pleticha. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 2656 Preis: 480,00 €

JULIEN CAIN.
CHAGALL LITHOGRAPHE [1].

Vorwort von Marc Chagall. Notizen von Fernand Mour-
lot. Aus dem Französischen von O. Baumgartner.
André Sauret, Monte-Carlo 1960. 32,5 x 25 cm. 220,
[1] S. Mit 12 (1 auf dem Umschlag) Original-Litho-
graphien und 191 teils ganzseitige farbige Abbildun-
gen. Original-Leinen mit Schutzumschlag im Schuber.
Erste deutsche Ausgabe. Der erste Band des Werkver-
zeichnises mit den Werknummern 1-191. Sehr gutes
und frisches Exemplar.

Artikelnummer: 3068 Preis: 1.450,00 €

KARL AUGUST VARNHAGEN
VON ENSE.
BIOGRAPHISCHE DENKMALE.

Zweite und dritte vermehrte und verbesserte Auflage.
5 Teile in 3 Bänden. Georg Reimer, Berlin 1844-45
und 1872-73. 17 x 12 cm. Grüne (Band 3 Blau- grün)
Leinenbände der Zeit mit Blindprägungen auf den
Deckeln und vergoldeten Rückentiteln. Gut erhalten.
Band 4 und 5 in dritter Auflage und mit dem
Nebentitel: Ausgewählte Schriften. Enthält u.
a. Biographien der Grafen zur Lippe und Schulen-
burg, von Derfflinger, Blücher, Paul Fleming, Canitz,
Besser und Zinzendorf. Seine »Sammelleidenschaft
ließ Varnhagen auf publizistischem Gebiet durch
seine Biographischen Denkmale« zum Begründer der
auf nachweisbare Quellen gestützten Biographie in
Deutschland werden und trug ihm von Goethe den
Beinamen eines deutschen »Plutarch« ein. Gut
erhalten. Goedeke VI 179, 24.

Artikelnummer: 31771 Preis: 270,00 €

JULIEN CAIN.
CHAGALL LITHOGRAPHE.
BAND2: 1957-1962.

André Sauret, Monte-Carlo 1963. 32,5 x 25 cm. 208,
[1] S. Mit 376 teils farb., teils ganzseit. Abb. sowie 11
(6 farbigen) Orig.-Lithographien von Marc Chagall.
Original-Leinen mit Schutzumschlag im Schuber. Gut
erhalten.
Erste deutsche Auasgabe. Band zwei des Werkver-
zeichnisses.

Artikelnummer: 3069 Preis: 750,00 €
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KARL C. V. LEONHARD.
GEOLOGIE ODER
NATURGESCHICHTE DER ERDE
AUF ALLGEMEIN FAßLICHE
WEISE ABGEHANDELT.

Mit 97 (9 kolorierten) Stahlstichen Lithographien. 5 in
3 Bänden. E.
Scheizerbart’s Verlagshandlung,
Stuttgart 1836-1844. 19 x 12,5 cm. Halbleder- bände
der Zeit mit Rückenvergoldung (Durchgehend
stockfleckig, eingangs und ausgangs teils stärker
gebräunt).
Erste Ausgabe der »Populären Vorlesungen über
Geologie«. Reich illustrierte Darstellung mit Kapiteln
zu Bergbau, Erdgeschichte, Mineralogie, Gebirgs-
kunde, Vulkanologie etc. »Eine der besten populären
Schriften, welche wir in diesem Fache besitzen« (ADB
XVIII, 310). Wohlerhaltenes Exemplar.

Artikelnummer: 2799 Preis: 520,00 €

KARL IMMERMANN.
WERKE IN FÜNF BÄNDEN.

Unter Mitarbeit von Hans Asbeck,
Helga-Maleen Gerresheim, Helmut J.
Schneider und Hartmut Steinecke. Herausgegeben von
Benno von Wiese. 5 Bände. Athenäum Verlag,
Frankfurt am Main 1971-1977. 20 x 12,5 cm. Grüne
Original-Leinenbände mit Rückenschildern und Klar-
sichtfolienumschlägen.
Umfangreiche, kritische Ausgabe.
Dünndruckausgaben. 1. Gedichte. Erzählungen (Das
Papierfenster eines Eremiten. Der neue Pygmalion. Der
Karnaval und die Somnambüle). Tulifäntchen. Kri-
tische Schriften zur Literatur und zum Theater sowie
zur Malerei. 2. Die Epigonen, Familienmemoiren. 3.
Münchhausen, eine Geschichte in Arabesken. 4. Rei-
seberichte (Reisejournal. Ahr und Lahn. Blick ins Tirol.
Fränkische Reise). Memorabilien. 5. Dramen (Das
Auge der Liebe. Cardenio und Celinde. Elexis. Merlin).
Merlins Grab. Merlin im tiefen Grabe. Lebenszeugnis-
se. Briefe.Bibliografie: Handbuch der Editionen 313.4.
Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 32888 Preis: 150,00 €

KARL MAY.
(DIE LIEBE DES ULANEN).

[Vier Romane]. Herausgegeben von E. A. Schmid und
Franz Kandolf.
Volksausgabe[n]. 4 Bände. Karl-May-Verlag, Radebeul
(1929-1930). 18 x 12 cm. (Karl May’s Gesammelte
Werke, 56-59). Grüne Original-Leinenbände mit
farbigen Deckelbildern, Goldprägung und Schutz-
umschlägen (mit gezeichneten K. May-Portraits von S.
von Sallwürk, Halle). (Kopfschnitt nur leicht fleckig).
Vollständige Ausgabe der Erzählung »Die Liebe des
Ulanen«, die zuerst ab 1883 erschienen ist. Alle
Bände in ersten Auflagen der Volksausgabe. 1. Der
Weg nach Waterloo. 2. Das Geheimnis des Marabut. 3.
Der Spion von Ortry. 4. Die Herren von Greifenklau.
Tadellos erhalten mit frischen Schutzumschlägen.

Artikelnummer: 2778 Preis: 480,00 €

KASIMIR EDSCHMID.
DIE FÜRSTIN.

(Reprint der Ausgabe Weimar 1918). Propyläen,
Frankfurt am Main und Berlin 1973. 30 x 23 cm. 81,
[3] S. Mit sechs Radierungen von Max Beckmann.
(Propyläen Reprint). Original-Halbleinen mit Titel-
schild im Schuber. Nr. 371 von 280 (Gesamtauflage
400) nummerierten Exemplaren der Ausgabe B. Sehr
schön erhalten.

Artikelnummer: 3125 Preis: 100,00 €
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KIN PING MEH ODER DIE
ABENTEUERLICHE
GESCHICHTE VON HSI MEN UND
SEINEN SECHS FRAUEN.

Aus dem Chinesischen übertragen von Franz Kuhn.
87. Tausend. Insel-Verlag, Frankfurt am Main 1967.
19,5 x 11,5 cm. 911 S. Flexibler roter Original-Leder-
band mit Rückenvergoldung. Dünndruckausgabe.
Sehr gut erhalten. Sarkowski 908 D.

Artikelnummer: 32883 Preis: 68,00 €

LEO N. TOLSTOI. [WERKE].

Vollständige Ausgaben, herausgegeben und übersetzt
von Josef Hahn, Fred Ottow, Marianne Kegel u. a. 6
Bände. Winkler Verlag, München 1961-1978. 19,5
x 12 cm. (Winkler Dünndruck-Ausgabe). Weinrote
Original-Lederbände mit Rückenvergoldung und
Kopfgoldschnitt.
Dünndruckausgaben 1. Volkserzählungen. Jugend-
erinnerungen. 2. Anna Karenina. 3. Auferstehung. 4.
Krieg und Frieden. 5. Die Kreuzersonate und andere
späte Erzählungen. 6. die Kosaken und andere frühe
Erzählungen. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 32869 Preis: 780,00 €

MANÉS SPERBER. WOLYNA.

Mit einem Vorwort von André Malraux.
Europaverlag, Wien 1984. 21 x 17 cm.
105, [3] und 113 (S.
290-403) S. Mit einem Titelporträt und 4 Textabbil-
dungen. Original-Leder mit Rückenvergoldung. Erste
Auflage. Separatausgabe eines Kapitels aus dem
Roman »Wie eine Träne im Ozean« mit dem Faksimile
der Handschrift.
Eines von 70 (Gesamtauflage 250) nummerierten
Exemplaren und von Manés Sperber signierten Exem-
plaren. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 3028 Preis: 130,00 €

KLASSIKER DES ALTERTUMS. GEORG MÜLLER VERLAG.

20 Bände der Reihe. Georg Müller Verlag, München und Leipzig 1911-1914. 22 x 14 cm. Original-Halblederbände mit roten Rückenschildern und Vergoldung (Entwurf Paul
Renner).
1. Aristophanes. Komödien. Deutsch von Ludwig Seeger. 2 Bände. 2. Catull. Gedichte. Vollständige Ausgabe. Deutsch von Max Brod. 3. Horaz. Oden und Epoden. Übersetzt von
Paul Lewinsohn. 4. Horaz. Satiren und Episteln. Nach der Übersetzung von C. M. Wieland bearbeitet und ergänzt von Heinrich Conrad. 2 Bände. 5. Lukian. Sämtliche Werke. Nach
der Übersetzung von C. M. Wieland bearbeitet und ergänzt von Hanns Floerke. 5 Bände. 6. Plutarch. Lebensbeschreibungen. Nach der Übersetzung von Kaltwasser bearbeitet von
Hanns Floerke. 6 Bände. 7. Sueton. Die zwölf Cäsaren. Nach der Übersetzung von Adolf Stahr neu herausgegeben. 8. Thukydides. Geschichte des Peloponesischen Krieges.
Deutsch von Johann David Heilmann. Gut erhaltene ordentliche Reihe. Artikelnummer: 32964 Preis: 750,00 €
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LEO N. TOLSTOI.
GESAMMELTE WERKE.

Von dem Verfasser genehmigte Ausgabe von Raphael
Löwenfeld. Mit Buchschmuck von J. V. Cissarz. 19
Bände der Reihe. Eugen Diederichs 1910-1912. 18,5 x
12 cm. Flexible grüne Original-Leinenbände mit
reicher Rückenvergoldung. Rücken etwas verblaßt.
Sonst sehr gut erhalten.
Aus der großen deutschen Gesamtausgabe. Buchaus-
stattung J. V. Cissarz. Vorhanden: I. Serie.
Dichterische Schriften: 3.- 5.
Novellen. Bände I.-III. 7. Novellen.
Band IV. 8. Volkserzählungen. 9.
Dramatische Dichtungen. 10. Die
Kreuzersonate. 11.- 14. Krieg und
Frieden. 4 Bände. 20.- 21. Nachlaß.
Band 1 und 2. III. Serie: 1.-2.
Lebensstufen I. und II. 6. Eheglück.
8.- 10. Anna Karenina. 3 Bände.

Artikelnummer: 32278 Preis: 190,00 €

LUDWIG TIECK. PHANTASUS.

Eine Sammlung von Mährchen,
Erzählungen, Schauspielen und
Novellen. Neu herausgegeben von
Karl Georg Wendriner. 3 Bände.
Morawe & Scheffelt, Berlin 1911. 19 x 15 cm. Mit
zwölf signierten Original-Radierungen, Titelzeichnung
und Initialen von Moriz Melzer. Graublaue Original-Le-
derbände mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt
im Leinenschuber. Minimal berieben. Die Rücken
verfärbt. Sonst gut erhalten.
Nr. 57 von 100 nummerierten
Exemplaren auf van Geldern-Bütten.
Den Druck besorge Spamer, den
Einband fertigte die Leipziger Buchbinderei A.-G. Die
Radierungen
wurden von der Pan-Presse mit der Hand abgezogen.
Den Titel und die Initialen zeichnete Moriz Melzer. Der
Phantasus ist eine Sammlung von dreizehn Märchen,
Erzählungen, Schauspielen und Novellen in drei
Bänden, die erstmalig 1812-1816 erschienen sind.

Nach dem Vorbild von Boccaccios ›Decamerone‹
konzipiert Tieck eine selbständige, dialogisch struk-
turierte Rahmennovelle, um den Leser in Form eines
»kleinen Romans« in die frühromantische Kunst- und
Weltanschauung einzuführen. Die Gesprächsthemen
des geselligen Kreises romantisch gesinnter und
empfindender Freunde sind vielfältig; sie reichen von
der altdeutschen Vergangenheit über Freundschaft,
Liebe, Landschaft, Gärten, Erziehung, kulinarische
Genüsse bis zu Literatur, Theater und Ästhetik. Moriz
Melzer (1877-1966) war zunächst Porzellanmaler,
dann Schüler von L. v. Hofmann in Weimar. Nach
Studienaufenthalten in Paris und Florenz war er 1918
Mitbegründer der »Novembergruppe«. KNLL 16, 583.
Thieme/Becker 24, 373.

Artikelnummer: 1272 Preis: 390,00 €

LUKIAN.
DIE HETÄRENGESPRÄCHE.

In der Übertragung von Christoph Martin Wieland.
Mit 22 Farbholzschnitten von Hansen-Bahia. Verlag
Dr. Ernst Hauswedell, Hamburg 1971. 35,5 x 25,5
cm. Original-Pappband mit Deckelillustration und
illustrierten Vorsätzen (Rücken mit winzigem Loch).
Gedruckt in 650 Exemplaren auf Bütten der Hahne-
mühle. Buchgestaltung von Richard von Sichowsky.
Im Impressum von Hansen-Bahia signiert. Gut
erhalten.

Artikelnummer: 33090 Preis: 75,00 €

DIE BIBEL.

Die Heilige Schrift des Alten und Neuen Testaments.
Vollständige Ausgabe nach den Grundtexten übersetzt
und herausgegeben von Vinzenz Hamp, Meinrad
Stenzel, Josef Kürzinger. Pattloch, Augsburg 1996. 29
x 21,5 cm. [12], 1.184, [4], 48 S. Mit 80 ganzseitigen
farbigen Bildern von Ernst Fuchs und 4 Karten. Ge-
prägter goldfarbener Ganzlederband mit
Rundumgoldschnitt in gefütterter Kassette. In
limitierter Auflage erschienen. Mit großen farbigen
Illustrationen von Ernst Fuchs. Der Ledereinband mit
einem Schmuckrelief auf der Vorderseite, auf dem
Rücken und auf der Rückseite nach einem Entwurf
von Ernst Fuchs. Die Kassette ist mit einem violettem
Samtpolster versehen. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 1547

Preis: 380,00 €
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MARTIN HEIDEGGER.
DER FELDWEG.

Mit 11 farbigen Grafiken von Svato Zapletal. Svato
Verlag, Hamburg 2015. 25 x 20 cm (Buch), 26,5 x 21
cm (Kassette). 32, [3] S. Handgebundener Origi- nal-
Franzband in sandfarbenem Oasenziegenleder, farbig
bedruckt, mit roten Wellenlienien und Titelprä- gung
in Schwarz in handgefertiger Leinenkassette mit zwei
Original-Linolschnitten. Sehr gut erhalten.
Bibliophiler Druck im Handsatz hergestellt. Nr. 11 von
12 nummerierten Exemplaren der Ausgabe A.
Gesamtauflage 50 Exemplare. Gedruckt auf 190 g
Krupka-Bütten. Dieser Vorzugsausgabe liegen eine
zusätzliche Grafik und eine Originalzeichnung von
Svato Zapletal bei. Im Impressum von S. Zapletal
signiert.

Artikelnummer: 32630 Preis: 680,00 €

MICHEL DE MONTAIGNE.
ESSAIS.

Auswahl und Übersetzung von Herbert Lüthy.
Manesse Verlag, Zürich 1953. 15,5 x 9,5 cm. 901 [3[
S. (Manesse Bibliothek der Weltliteratur). Original-Le-
derband mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt.
Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 32841 Preis: 75,00 €

MIGUEL DE CERVANTES
SAAVEDRA. [WERKE].

Vollständige Ausgaben in der Übertragung von
Ludwig Braunfels (u. a.) mit den Illustrationen von
Grandville zu der Ausgabe von 1848. Durchgesehen
von Adolf Spemann. Nachwort von Fitz Martini. Mit
den Anmerkungen der Braunfelsschen Übersetzung,
durchgesehen von Johannes Steiner.
2 Bände. Winkler-Verlag, München
1958-1972. 19,5 x 12,5 cm. (Winkler Weltliteratur
Dünndruckausgabe). Hellbraune Original-Lederbände
mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt.
Dünndruckausgaben. 1. Der sinnreiche Junker Don
Quijote von der Mancha. 2. Novellen. (Mit den Kupfern
der Ausgabe von 1775-77 nach Desrais und Folke-
ma). Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 32798 Preis: 120,00 €

OSKAR MARIA GRAF.
[HAUPTWERKE].

Mit Nachworten von Hans F. Nöhbauer, Hans Dollinger,
Jean Améry, Walter Jens und Bernt Engelmann. 7
Bände. Süddeutscher Verlag, München 1975-1978. 20
x 13 cm. (Gesammelte Werke in Einzelausgaben).
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen.
1. Kalendergeschichten. 2. Unruhe um einen Fried-
fertigen. 3. Die Chronik von Flechting. 4. Die Flucht
ins Mittelmäßige. 5. Die gezählten Jahre. 6. Wir sind
Gefangene. 7. Der harte Handel. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 2466 Preis: 180,00 €
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NIKOLAI LESKOW. [WERKE].

Aus dem Russischen übersetzt von Günter Dalitz,
Charlotte Kossuth, Georg Schwarz u. a. Mit einem
Nachwort von Bodo Zelinsky. 4 Bände. Winkler Ver-
lag, München 1974-1981. 19,5 x 12 cm. (Winkler
Dünndruck-Ausgabe). Grüne Original-Lederbände mit
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt.
Dünndruckausgaben 1. Die Lady Macbeth und andere
Erzählungen. 2. Der Toupetkünstler und andere
Erzählungen. 3. Mitternachtsgespräche und andere
Erzählungen. 4. Die Klerisei. Eine Chronik. Sehr gut
erhalten.

Artikelnummer: 32873 Preis: 480,00 €

OTTO LUDWIG.
WERKE IN SECHS BÄNDEN.

Herausgegeben von Adolf Bartels. Gebunden in 2
Bände. Max Hesses Verlag, Leipzig [1900]. 16,5 x
12,5 cm. Mit Ludwigs Bildnis, einer Abbildung des
Denkmals in Meiningen, einem Gedicht in Faksimile,
sowie einer Biographie und Charakteristik Ludwigs.
(Max Hesses neue Leipziger Klassiker-Ausgaben).
Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung. Sehr
gut erhalten.
1. Gedichte. 2. Das Fräulein von Scuderie. Der
Erbförster. Die Makkabäer u. a. Dramen. 3. Die Eman-
cipation der Domestiken. Die wahrhaftige Geschichte
von den drei Wünschen u. a. Erzählungen. 4. Die
Heiteretei und ihr Widerspiel. 5. Zwischen Himmel
und Erde. 6. Studien und kritische Schriften.

Artikelnummer: 9668 Preis: 90,00 €

PAUL DELVAUX.
DAS GRAPHISCHE WERK.

Vorwort, Notizen und Katalog von Mira Jacob. Aus
dem Französischen übersetzt von Rudolf Kimmig. Mit
2 Original-Lithographien (Umschlag und Frontispiz)
und 97 teils farbigen meist ganzseitigen Abbildun-
gen. André Sauret, Monaco 1976. Original-Leinen mit
Schutzumschlag und Klarsichtfolienumschlag. Sehr
gut erhalten.
Die Original-Lithographien wurden bei Mourlot in
Paris gedruckt. Die in diesem Band enthaltenen Ab-
bildungen stellen das gesamte graphische Werk von
Paul Delvaux aus den Jahren 1966 bis 1976 dar.

Artikelnummer: 31353 Preis: 250,00 €

PER KIRKEBY. MALEREI.

Herausgegeben von Poul Erik Tojner. Mit zahlreichen
meist ganzseitigen farbigen Abbildungen. Verlag der
Buchhandlung Walther König, Köln 2003. 30,5 x 24,5
cm. 319 S. Original-Pappband mit Schutzumschlag.
Sehr gut erhalten.
Erweiterte deutsche Ausgabe.

Artikelnummer: 32406 Preis: 90,00 €

PROSPER MÉRIMÉE.
SÄMTLICHE NOVELLEN.

Aus dem Französischen übersetzt von Walter Widmer
u. a. Mit Anmerkungen, Zeittafel und einem Nach-
wort von Willi Hirdt. Winkler Verlag, München 1982.
19,5 x 12 cm. 803 S. (Winkler Dünndruck-Ausgabe).
Weinroter Original-Lederband mit Rückenvergoldung
und Kopfgoldschnitt. Dünndruckausgabe. Sehr gut
erhalten.

Artikelnummer: 32851 Preis: 120,00 €
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RENÉE SINTENIS.
RADIERTE IMPRESSIONEN.

Fünfzehn Radierungen. Mit 14 (von 15) Tafeln. Ar-
chivarion Deutscher Archiv-Verlag, Berlin 1956. 34 x
23,5 cm. [4] S., 1 Blatt. (Archivarion-Kunstbibliothek,
Band I/5). Original-Halbleinen mit Rückenvergoldung
(Vorderes Innengelenk gebrochen). Nr. 58 von 500
nummerierten Exemplaren auf echtem Monumen- ta-
Karton gedruckt. Im Impressum von Renée Sintenis
signiert. Das Blatt »Helios« fehlt. Gut erhalten.

Artikelnummer: 33095 Preis: 100,00 €

SALVADOR DALI.
DIE 40 BILDER ZUR BIBEL.

Mit 40 Farbtafeln unter Passepartout. Ars Mundi Col-
lection und Pattloch, Hannover und Augsburg 1986.
43 x 32 cm. 15 S. Textheft. Handgefertigte violette
Original-Cabra-Leder-Kassette mit Goldprägung
(Rücken verfärbt. Eine Unterkante etwas beschabt). In
limitierter Auflage erschienen. Die einzelnen Blätter
wurden in der Lithographie-Werkstatt Rizzoli Editore
in Mailand in einem aufwendigen Verfahren her-
gestellt. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 33105 Preis: 600,00 €

SALVADOR DALI.
PATER NOSTER.

Mit 1 Farbtafel und 8 Offsetlithographien von Savador
Dali. Rizzoli Editore, Mailand 1966. 41 x 34,5 cm. 35
Blatt. Dunkelblauer Seideneinband mit Deckelillustra-
tion von S. Dali mit Klarsichtfolienumschlag (Einband
mit Lichtrand. Rücken verfärbt und am Schwanz
leicht berieben). Das »Vaterunser« in zehn Sprachen:
lateinisch, italienisch, englisch, französisch, deutsch,
russisch, japanisch, spanisch, portugiesisch und
chinesisch illustriert von Salvador Dali. Auf Bütten
gedruckt. Schönes, aufwendig gestaltetes Werk. Gut
erhalten.

Artikelnummer: 33102 Preis: 500,00 €

SCHUL-BIBEL ODER DIE HEILIGE
SCHRIFT ALTEN UND NEUEN
TESTAMENTS.

Für Lehrer und Kinder in Bürger- und Landschulen; für
andere verständige Bibelfreunde brauchbar. [Heraus-
gegeben von] Heinrich Gottlieb Zerrenner. Johann
Jacob Gebauer, Halle 1799. 17,5 x 11 cm. 14, [2] 790,
[2]; 632 [von 634] S. Dunkelgrüner Lederband der Zeit
mit reicher Vergoldung auf beiden Deckeln und
Rücken. Gepunzter Rundumgoldschnitt. (Die Vorsätze
fleckig. Auf dem Vordervorsatz Eintragungen von alter
Hand. Die Seiten 633/34 und das letzte Blatt fehlen).
Sonst sehr gut erhalten. Bibelausgabe in einem sehr
schönen zeitgenössischen Einband.

Artikelnummer: 32685 Preis: 220,00 €

(siehe S. 39)
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SIMPLICISSIMUS.

Illustrierte Wochenschrift. Jahrgang
1. 52 Hefte in 1 Band. [München] 4.
April 1896-27. März 1897. 40 x 30,5
cm. Mit zahlreichen teils zweifarbigen Illustrationen.
Original-Halbleinenband mit Illustration von Th. Th.
Heine. Der erste Jahrgang der berühmten satirischen
Zeitschrift. Etwas bestoßen und beschabt. Papier
gebräunt. Sonst gut erhalten.

Artikelnummer: 3096 Preis: 480,00 €

SPECTACULUM.
MODERNE THEATERSTÜCKE.

Bände 1-79 in 81 Bänden. Suhrkamp, Frankfurt am
Main 1956-2008. 24 x 16,5 cm. Original-Leinenbände
mit Schutzumschlägen (Die ersten zehn Bände etwas
unfrisch, teils etwas fleckig und einige Umschläge
mit Einrissen). Der Kritiker Friedrich Luft schrieb
seinerzeit: »Spectaculum - das Volksbuch vom neuen
Drama - ist ein haltbares Kompendium aktuellen
Theaters, versehen mit vorzüglich gewählten er-
klärenden Zeugnissen und biographischen Texten im
Anhang. Glückliches Zeitalter, da das möglich ist.«
Gut erhaltene Reihe.

Artikelnummer: 2484 Preis: 480,00 €

STEFAN ZWEIG.
DIE WELT VON GESTERN.

Erinnerungen eines Europäers. Bermann-Fischer Ver-
lag, Stockholm 1942. 21 x 13,5 cm. 493 S. Schwarzes
Original-Leinen mit rotem Rückenschild und Ver-
goldung. (Einband minimal fleckig).
Erste Ausgabe der Erinnerungen.
Bibliografie: Wilpert/Gühring, 147.
Gut erhalten.

Artikelnummer: 32706 Preis: 250,00 €

STEFAN ZWEIG.
GESAMMELTE WERKE IN
EINZELBÄNDEN.

Hrsg. von Knut Beck. 21 Bände der Reihe. S. Fischer,
Frankfurt am Main 1981-1990. 18,5 x 11 cm. Origi-
nal-Leinenbände. Sehr gut erhalten. 21 Bände der 36
Bände umfassenden Gesamtausgabe. Kassette 1:
Maria Stuart. Ungeduld des Herzens. Joseph Fouché.
Die Welt von Gestern. Marie Antoinette. Triumph und
Tragik des Ersamus von Rotterdam. Der Kampf mit
dem Dämon. Drei Dichter ihres Lebens. Sternstunden
der Menschheit. Drei Meister. Kassette 2: Rausch der
Verwandlung. Phantastische Nacht. Die Heilung durch
den Geist. Tersites. Jeremias. Silberne Saiten.
Kassette 3: Verwirrung der Gefühle.
Magellan. Die schlaflose Welt.
Begegnungen mit Büchern. Rhythmen. Und: Tage-
bücher.- Es erschienen noch drei weitere Kassetten
mit zusammmen 16 Bänden. Bibliographie: Wilpert/
Gühring, 158.

Artikelnummer: 32717 Preis: 420,00 €
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THEODOR STORM.
SÄMTLICHE WERKE IN ZWEI
BÄNDEN.

Nach dem Text der ersten Gesamtausgabe 1868/89.
Mit einem Nachwort von Johannes Klein. 2 Bände.
München Winkler Verlag 1967. 19,5 x 12 cm. 1.195
und 1.051 S. (Winkler Dünndruck-Bibliothek der Welt-
literatur). Original-Lederbände mit Rückenvergoldung
und Kopfgoldschnitt sowie Zellophanumschlägen im
Schuber. Dünndruckausgabe. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 1384 Preis: 160,00 €

THEODOR WEIßENBORN.
POLYGLOTT.

Mit drei Farbradierungen von Wolff Buchholz. Guido
Hildebrandt,
Duisburg 1979. 40,5 x 27,5 cm. [27]
S. (Hundertdruck, XVI). Original-
Leinen. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 82 von 100 (Gesamtauflage 120)
nummerierten Exemplaren. Handpressendruck auf
Velin Arches-Bütten. Typographie und Handsatz von
Klaus Ulrich Düsselberg. Die Farbradierungen druckte
Siegfried Reinert in Zusammenarbeit mit dem Künst-
ler. Im Impressum und jede Radierung von Theodor
Weißenborn signiert.

Artikelnummer: 31736 Preis: 250,00 €

THOMAS MANN.
BETRACHTUNGEN EINES
POLITISCHEN.

19. bis 24. Auflage [= Tausend]. S. Fischer, Berlin
1922. 19 x 12,5 cm. 47, 630, [6] S. (Gesammelte
Werke). Dunkelblauer Original-Kalblederband mit
Deckel- und reicher Rückenvergoldung, rotem
Rückenschild sowie Kopfgoldschnitt. Nr. 106 von 150
nummerierten Exemplaren der Vorzugsausgabe auf
Hadern-Velin-Papier. Im Impressum von Thomas
Mann signiert. - Aus der 11bändigen ersten Gesamt-
ausgabe. Minimal bestoßen. Kapital mit winzigem
Einriß. Rücken aufgehellt. Vorderschnitt leicht fleckig.
Gutes Exemplar.

Artikelnummer: 1449 Preis: 450,00 €

VOLTAIRE [D. I. FRANÇOIS-
MARIE AROUET]. [WERKE].

Aus dem Französischen übertragen von Liselotte
Ronte, Walter Widmer, Karl August Horst u. a. Mit
Nachworten von Fritz Schalk. 2 Bände. Winkler Verlag,
München 1970-1971. 19,5 x 12 cm. 798 und 797 S.
(Winkler Dünndruck-Ausgabe). Weinrote Original-Le-
derbände mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt.
Dünndruckausgaben. 1. Sämtliche Romane und
Erzählungen. 2. Kritische und Satirische Schriften.
Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 32827 Preis: 240,00 €

DIE ERZÄHLUNGEN AUS DEN
TAUSENDUNDEIN NÄCHTEN.

Die Erzählungen aus den Tausendundein Nächten.
Die Erzählungen aus den Tausendundein Nächten.
Vollständige deutsche Ausgabe in
sechs Bänden. Nach dem arabischen Urtext der
Calcuttaer Ausgabe aus dem Jahr 1839 übertragen
von Enno Littmann. (Einleitung von Hugo von Hof-
mannsthal). 16. und 17. Tausend der neuen Ausgabe.
6 Bände. Insel-Verlag, Frankfurt am Main 1961. 18 x
11,5 cm. Flexible nachtblaue Original-Ledereinbände
mit Rückenvergoldung. Dünndruckausgabe. Rücken
stellenweise nur leicht berieben. Gutes Exemplar.
Sarkowski 1719 B.

Artikelnummer: 8901 Preis: 180,00 €
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WERNER JOSEF SCHWEIGER.
WIENER WERKSTÄTTE.

Kunst und Handwerk 1903-1932.
Bildauswahl und Gestaltung von
Christian Brandstätter und Werner J.
Schweiger. Mit 213 Künstlerbiographien im Anhang.
Edition Christian Brandstätter, Wien 1982. 29,5 x
24,5 cm. 285 S. Mit 700 Abbildungen, davon 194 in
Farbe, von Gertrud Trumler u. a. Bordeauxroter
Original-
Ziegenledereinband mit Deckel- und Rückenvergol-
dung in Pappkassette mit Titelprägung. Rücken der
Kassette verfärbt. Ein Gelenk der Kassette oben und
unten angeplatzt. Sonst tadellos erhalten. Exemplar
der Luxusausgabe C. Nr. 53 von 100 num- merierten
Exemplaren in Ganzleder. Im Impressum vom Autor
signiert. Die Gesamtauflage betrug 5000 Exemplare.
Der graphische Schmuck des Buches ist der
Streitschrift »Die Wiener Secession und die
Ausstellung in St. Louis« aus dem Februar 1904 ent-
nommen und stammt von Joseph Hoffmann.

Artikelnummer: 2513 Preis: 750,00 €

WILHELM HAUFF.
SÄMTLICHE WERKE IN DREI
BÄNDEN.

Nach den Originaldrucken und Handschriften. Textre-
daktion und Anmerkungen von Sibylle von Steinsdorff.
Mit einem Nachwort und einer Zeittafel in Band 3)
von Helmut Koopmann. Winkler Verlag, München
1970-1975. 19,5 x 12 cm. (Winkler Dünndruck-Aus-
gabe). Weinrote Original-Lederbände mit Rückenver-
goldung und Kopfgoldschitt.
Dünndruckausgaben. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 32779 Preis: 270,00 €

WILHELM HEINSE.
DIE KIRSCHEN.
(DER VENUSWAGEN. FOLGE 1).

Mit 7 Original-Lithographien von Wilhelm Wagner.
Fritz Gurlitt, Berlin 1920. 45 S., 1 Blatt. (Privatdru-
cke der Gurlitt-Presse, 7). Halbpergamentband mit
Rückenvergoldung und
Kopfgoldschnitt im Schuber. Schöner breitrandiger
Druck auf Bütten mit Buchschmuck (Kirschen- motiv).
Nr. 319 von 700 Exemplaren der einmaligen Auflage.
Die Original-Lithographien wurden auf der Gurlitt-
Presse gedruckt. Den Textdruck besorgte Otto v.
Holten. Im Impressum von Wilhelm Wagner signiert.

Artikelnummer: 31150 Preis: 160,00 €

WILLIAM HOGARTH.
THE WORKS.

Containing One Hundred and Fifty-Nine Engravings,
by Mr. Cooke, and Mr. Davenport, with Descriptions
[...] with a comment on their moral tendency, by the
Rev. John Trusler. Band 2 (von 2). J. Sharpe and R.
Griffin, London and Glasgow 1821. 31,5 x 25,5 cm.
Mit 78 (von 159) Kupferstichen. Maroquinband der
Zeit mit Vergoldung und Goldschnitt. Beschabt und
bestoßen. Stockfleckig. Stellenweise auch etwas ge-
bräunt. Gutes Exemplar.

Artikelnummer: 8601 Preis: 480,00 €
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WILLIAM SHAKESPEARE.
DRAMATISCHE WERKE.

Nach der Übersetzung von August Wilhelm Schlegel
und Ludwig Tieck, sorgfältig revidirt und theilweise
neu bearbeitet, mit Einleitungen und Noten versehen,
unter Redaction von H. Ulrici, herausgegeben durch
die Deutsche Shakespeare-Gesellschaft. Zweite aufs
neue durchgesehene Auflage. 12 Bände gebunden in
6. Georg Reimer, Berlin 1897. 19,5 x 14 cm. Braune
Original-Halblederbände mit Rückenvergoldung. (
Rücken minimal verfärbt). Gut erhalten.

Artikelnummer: 9688 Preis: 250,00 €

WILLIAM SHAKESPEARE.
EIN SOMMERNACHTSTRAUM:
EINE GRAFIK-MAPPE VON ELKE
EHNINGER.

Acht Schriftblätter mit ausgewählten Textauszügen
aus William Shakespeares Sommernachtstraum.
Fachhochschule Münster Fachbereich Design, Müns-
ter 1992. 51,5 x 43 cm. Titelblatt in Blindprägung, 2
Blatt und 8 Doppelblatt. Mit 8 großen Farbradierun-
gen und 22 kleinen Radierungen. Original-Kassette
mit Japanpapier bezogen. Titel in Schwarzprägung.
Nr. 7 von 7 Exemplaren. Die 8 großen Radierungen
sind von Elke Ehninger nummeriert und signiert. Ge-
setzt in »Optima« und gedruckt auf einer Mailänder
Andruckpresse auf 300 g Hahnemühle Kupferdruck-
bütten. Mappe nur leicht berieben. Sonst tadellos
erhalten.

Artikelnummer: 2536 Preis: 480,00 €

WILLIAM SHAKESPEARE.
HAMLET, PRINZ VON
DÄNEMARK.

(Textrevision von Max J. Wolff). Mit 16 Lichdruck-
tafeln nach den Lithographien von Eugene Delacroix.
Insel Verlag, Leipzig 1913. 45,5 x 33,5 cm. 175, [2]
S. Schwarzer Original-Halblederband mit reicher
Rückenvergoldung um Kopfgoldschnitt (Beschabt
und bestoßen. Vorsätze stockfleckig). Nr. 152 von
615 nummerierten Exemplaren. Druckleitung und
Einbandzeichnung von E. R. Weiß. Die Lithographien
von Eugène Delacroix wurden anch den Ausgaben
Paris 1843 und 1863 reproduziert. Gutes Exemplar.
Sarkowski 1583.

Artikelnummer: 33099 Preis: 120,00 €

WILLIAM SHAKESPEARE.
HAMLET.

Prinz von Dänemark. Mit Original- Holzschnitten von
Otto Wirsching. Einhorn Verlag, Dachau [1920]. 22 x
15,5 cm. 199, [2] S. (Einhorn-Drucke, 2). Original-
Halbpergament mit Deckel- und Rückenver-
goldung. Etwas bestoßen. Deckel lichtrandig. Sonst

gutes Exemplar.
Nr. 77 von 1.000 nummerierten Exemplaren auf
Velinpapier.

Artikelnummer: 31184 Preis: 100,00 €

E. T. A. HOFFMANN. WERKE.

Nach den Texten der Erstausgaben unter Hinzu-
ziehung der Ausgaben von Carl Georg von Maassen
und Georg Ellinger, mit einem Nachwort von Walter
Müller-Seidel und Anmerkungen von Wolfgang Kron. 5
Bände. Winkler Verlag, München 1960-1965. 19,5 x
12,5 cm. Mit Illustrationen von Theodor Hosemann zur
ersten Gesamtausgabe von 1844/45 und E.
T. A. Hoffmann. (Winkler Dünndruck-
Ausgabe). Graue Original-Lederbände mit Rücken-
vergoldung und Kopfgoldschnitt sowie Zellophanum-
schlägen. Sehr gut erhalten.
Dünndruckausgaben. 1. Fantasie-und Nachtstücke.
Die Elixiere des Teufels. Lebens-Ansichten des Katers
Murr. 3. Die Serapions-Brüder. 4. Schriften zur Musik.
Nachlese. 5. Späte Werke. Hagen 4.

Artikelnummer: 154 Preis: 350,00 €
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WILLIAM SHAKESPEARE.
MESURE POUR MESURE.

Traduction et préface de Guy de Pourtalès. Société
littéraire de France, Paris 1921. 23 x 15 cm. 31, 151,
[2] S. Mit 10 aquarellierten Tuschzeichnungen und
Ornements gravés sur bois par Jean-Louis Gampert.
(Collection des chefs-d’oeuvre étrangers). Hand-
gebundener hellbrauner geflammter Lederband mit
großer Vergoldung auf beiden Deckeln, Rückenver-
goldung und
Kopfgoldschnitt. Kleisterpapiervorsätze. Original-Um-
schlag eingebunden (signiert René Kieffer). Schönes
Exemplar. Nr. 449 von 1000 nummerierten Exempla-
ren auf Vélin Lafuma. Dieses Exemplar ein Unikat mit
zehn farbigen aquarellierten Tuschzeichnungen und
in einem Handeinband von René Kieffer.

Artikelnummer: 2501 Preis: 750,00 €

WILLIAM SHAKESPEARE.
SHAKESPEAREʻS WORKS.

Textrevision F. Brie. 4 (von 7)
Bänden. Ernst Ludwig Presse,
Darmstadt 1927-1931. 29 x 19,5 cm. Halbleder-
bände der Zeit auf vier Bünden mit schwarzen
Rückenschildern und Vergoldung (Rücken minimal
fleckig und teils nur leicht berieben). Vier von sieben
erschienenen Bänden der großen Shakespeare-Aus-
gabe der Ernst Ludwig Presse in englischer Sprache.
Hergestellt durch Christian Kleukens-Mainz in 250
Abzügen: 100 für den Kreis der Freunde der Ernst
Ludwig Presse und 150 für den Vertrieb durch den
Insel-Verlag. Gedruckt auf Bütten mit dem Wasser-
zeichen der Presse. Mit der gedruckten Widmung »T.
J. Cobden-Sanderson dem hervorragenden Drucker
des deutschen Faust in memoriam«.- 1. Troilus and
Cressida. Romeo and Juliet. 2. Antony and
Cleopatra.
Coriolanus. 3. Hamlet. King Lear. 4.
Titus Andronicus. Pericles, Prince of
Tyre. Measure for Measure. Schönes
Exemplar in soliden Handeinbänden.

Artikelnummer: 33058 Preis: 980,00 €

WILLIAM SHAKESPEARE.
THE TEMPEST.

A Comedy. Decorated by Robert Anning Bell. Free-
mantle & Co., London 1901. 25 x 18 cm. [12], 106, [2]
S. Mit 24 ganzseitigen Illustrationen, Textillustratio-
nen und Buchschmuck. Weißer Original-Leinenband
mit goldgeprägter Deckelillustration, Rückenver-
goldung und Kopfgoldschnitt. Illustrierte Vorsätze. Der
empfindliche weiße Einband fleckig. Anfangs und
ausgangs stockfleckig. Gutes Exemplar.
Mit handschriftlicher Widmung des Illustrators »To
George Frampton with love from the designer Robert
Anning Bell. Nov 27. 1901«.

Artikelnummer: 2418 Preis: 350,00 €

RICARDA HUCH.
GESAMMELTE WERKE.

Herausgegeben von Wilhelm Emrich unter Mitarbeit
von Bernd Balzer. 11 Bände. Bertelsmann u. a. Buch-
gemeinschaften, Gütersloh u. a. Orte [1974]. 21 x 13
cm. Mit einem Porträt und 20 Tafeln. Original-Leinen
mit
Schutzumschlägen. Dünndruckausgabe. Band 11 mit
dem Register und
Autobiographischen Schriften. Mit leichten Gerauchs-
spuren. Sonst gut erhalten. (Abb. S. 34).

Artikelnummer: 2306 Preis: 190,00 €
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WOLFGANG AMADEUS
MOZART. NEUE AUSGABE
SÄMTLICHER WERKE.

In Verbindung mit den Mozartstädten Augsburg,
Salzburg und Wien herausgegeben von der Inter-
nationalen Stiftung Mozarteum Salzburg. Werkaus-
gabe in 20 Bänden. Bärenreiter-Verlag, Kasse, Basel,
London, New York und Deutscher Taschenbuch Verlag,
München 1991. 22,5 x 17 cm. Original-Broschur. Gut
erhalten.

Artikelnummer: 32700 Preis: 420,00 €

WOLFGANG HENNE.
KÖPFE, BIOLOGISTISCHE UND
HIERARCHISCHE
SCHWELLKÖRPERSTRUKTUREN.

Ein originalgraphisches Buch. (Mit einem Text von
Georges Bataille). Mit 13 signierten Original-Gra-
phiken in Siebdruck, Lithographie, Linolschnitt,
Tiefdruck. Leipzig 1986. 32 x 25,5 cm. Illustrierte
Original-Broschur.
Erste Ausgabe. Künstlerbuch. Nr. 39 von 75
nummerierten Exemplaren. Jede Graphik ist vom
Künstler signiert. Wolfgang Henne (*1949 Leipzig,
lebt und arbeitet in Leipzig). Deutscher Grafiker und
Buchkünstler. Absolvierte 1968 eine Buchhändler-
lehre. 1975-1980 Studium an der Hochschule für
Grafik und Buchkunst in Leipzig (HGB) bei Irmgard
Horlbeck-Kappler. 1980-82 Zusatzstudium in den
Werkstätten der HGB Leipzig. 1983-85 Meisterschüler
an der Akademie der Künste Berlin bei Werner Klemke.
Nachfolgend freischaffend in Leipzig tätig. 2005-07
Lehrauftrag an der HGB Leipzig. Sein künstlerisches
Oeuvre umfasst Zeichnungen, Grafik, keramische
Plastik, originalgrafische Bücher und Unikatbücher.

Artikelnummer: 32469 Preis: 600,00 €

WILLIAM SHAKESPEARE.
WERKE IN DEUTSCHER
SPRACHE.
Herausgegeben [und] zum Teil neu übersetzt von
Friedrich Gundolf. 10 Bände. Georg Bondi, Berlin
1908-1918. 26 x 16,5 cm. Braune Original-Schweins-
lederbände mit Blindprägung auf den Deckeln und
dem Rücken sowie Innenkantenvergoldung. Minimal
berieben. Die Rücken teils verfärbt. Sonst sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe. Die schönste moderne Shakes-
peare-Ausgabe mit Buchschmuck und Gestaltung
von Melchior Lechter. Bibliophiler Satz und Druck auf
Maschinenbütten. Gesamtherstellung bei Otto von
Hollten. In der Lederausgabe und einheitlich
gebunden sehr selten. Landmann 225.

Artikelnummer: 2906 Preis: 1.500,00 €
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WOLFGANG HILDESHEIMER.
GESAMMELTE WERKE IN SIEBEN
BÄNDEN.

7 Bände. Suhrkamp, Frankfurt am Main 1991. 20,5 x
12,5 cm. Nachtblaue Original-Lederbände mit trans-
parenten Schutzumschlägen im Schuber. Umschlag
von Band 3 am oberen Rücken mit winzigem Einriss.
Sonst tadellos.
Erste Gesamtausgabe. In Band 1 mit Signatur Hildes-
heimers auf dem Vorsatz. Da Hildesheimer 1991 ver-
starb, dürfte er nur wenige Exemplare signiert haben.

Artikelnummer: 9563 Preis: 1.000,00 €

JACK LONDON.
[GESAMMELTE WERKE].

Übersetzung von Erwin Magnus. 32 in 33 Bänden.
Universitas Deutsche Verlags-AG, Berlin 1926-1937.
19 x 12,5 cm. Mit einigen Abbildungen und Tafeln.
Rote Original-Leinenbände mit Vergoldung.
Deutsche Gesamtausgabe. Überwiegend in ersten
deutschen Ausgaben. 1. Die Art des weissen Mannes.
2. Der Sohn des Wolfs. 3. Die Zwangsjacke. 4. Der
Rum des Kämpfers. 5. Nur Fleisch. 6. Martin Eden. 2
Bände. 7. Die Fahrt der Snark. 8. Die eiserne Ferse. 9.
An der weissen Grenze. 10. Die Menschen der Tiefe.
11. Südseegeschichten. 12. Siwasch. 13. König Alko-
hol. 14. Abenteurer des Schienenstranges. 15. Lockruf
des Goldes. 16. In den Wäldern des Nordens. 17. Die
glücklichen Inseln. 18. Das Wort der Männer. 19. Drei
Sonnen am Himmel. 20. Der Seewolf. 21. Der Rote. 22.
Alaska Kid. 23. Die Insel Berande. 24. Die Herrin des
grossen Hauses. 25. Das Mondtal. 26. Die Meuterei
auf der Elsinore. 27. Mondgesicht. 28. Michael, der
Bruder Jerrys. 29. Ein Sohn der Sonne. 30. Jerry der In-
sulaner. 31. Wolfsblut. Und Mit dem Biographieband:
32. Jack London. Sein Leben und Werk. Geschildert
von seiner Frau Charmian London. Einbände teils be-
rieben und einige wenige mit deutlichen Gebrauchs-
spuren. Insgesamt wohlerhaltene Reihe.

Artikelnummer: 1093 Preis: 420,00 €

JAMES JOYCE. WERKE.

Frankfurter Ausgabe. Hrsg. von Klaus
Reichert unter Mitarbeit von Fritz
Senn. Übersetzt von Dieter E.
Zimmer, Hans Wollschläger u. a. 7
Bände gebunden in 9. Suhrkamp,
Frankfurt am Main 1969-1981. 20,5 x 13,5 cm.
Mit Faksimilebeilagen in jedem Band. Schwarze
Original-Lederbände mit grünen Rückenschildern
und vergold. Rückentiteln. Die Rückenschildchen
von den Bänden 4/I bis 6 etwas aufgehellt. Sonst
tadellos.
Erste deutsche Gesamtausgabe. Vorzugsausgabe
in Ganzleder. Alle Bände in ersten Auflagen.

Artikelnummer: 1237 Preis: 900,00 €
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JOSEPH CONRAD.
GESAMMELTE WERKE
IN EINZELBÄNDEN.

Deutsch von G. Danehl, Fritz Lorch, Ernst Wagner u.
a. 16 Bände der Reihe. S. Fischer, Frankfurt am Main
1963-1984. 19,5 x 12 cm. Gelbe Original-Leinen-
bände mit Schutzumschlägen. Vollständige zweite
deutsche Gesamtausgabe im S. Fischer Verlag. 1.
Sieg. 2. Der Verdammte der Inseln. Almayers Wahn. 3.
Nostromo. 4. Die Rettung. 5. Der Geheimagent. 6.
Über mich selbst. 7. Jugend. Herz der Finsternis. Das
Ende vom Lied. 8. Mit den Augen des Westens. 9. Der
goldene Pfeil. 10. Der Freibeuter. 11. Spiegel der See.
12. Spannung. 13. Taifun. 14. Im Wechsel der
Gezeiten. 15. Geschichten vom Hörensagen. 16. Spiel
des Zufalls. 17. Geschichten der Unrast. 18. Lord Jim.
19. Der Nigger von der ›Narzissus‹. Die Schattenlinie.
Bei Band 1 der Rücken des Umschlages etwas ver-
färbt. Der Einband und der Vorderschnitt von Band 10
etwas fleckig. Band 15 durch leichten Wasserschaden
fleckig. Einige Schutzumschläge an den Rändern
nicht ganz frisch. Insgesamt sehr
gut erhaltene Reihe.

Artikelnummer: 2391 Preis: 420,00 €

JOHANN WOLFGANG VON
GOETHE. SCHRIFTEN.

[Faksimile der Ausgabe Leipzig 1787-1790 bei Gö-
schen]. 8 Bände. Artemis, [Zürich] 1968. 16,5 x 10,5
cm. Mit Reproduktionen der Titelkupfer von Geyser.
Braune Original-Lederbände mit roten Rücken-
schildern und Vergoldung im Schuber. Sehr schöne
Faksimile-
Ausgabe gedruckt in 1000 nummerierten Exemplaren
nach der Erstausgabe. »... diese Faksimile-Aus- gabe
[ist] in Satz, Papier und Einband nach der
Erstausgabe originalgetreu hergestellt, und alle
Alterungsspuren [...] sind deshalb als Hinweis auf die
Reproduktionsqualität aufzufassen« (Beipackzettel).
Mit Subskribentenverzeichnis in Band acht. Sehr
schön erhalten.

Artikelnummer: 2471 Preis: 240,00 €

CHRISTIAN MORGENSTERN.
SÄMTLICHE DICHTUNGEN.

Neuherausgabe und Nachwort von H. O. Proskauer.
17 Bände. Zbinden Verlag, Basel 1971-1991. 21
x 13,5 cm. Mit Porträt-Tafeln und Illustrationen.
Original-Leinenbände mit Einbandillustrationen, teils
in Goldprägung. Die Ausgabe der »Sämtlichen
Dichtungen« gliedert sich in zwei Abteilungen: I.
Nach den vom Dichter herausgegebenen Gedicht-
sammlungen (11 Bände). 1. In Phanta’s Schloß. 2.
Auf vielen Wegen. 3. Ich und die Welt. 4. Ein Sommer.
5. Und aber ründet sich ein Kranz. 6. Galgenlieder,
Gingganz und Horatius Travestitus. 7. Melencolia. 8.
Palmström, Korf und Palma Kunkel. 9. Einkehr. 10.
Ich und Du. 11. Wir fanden einen Pfad. II. Nach dem
Tode des Dichters erschienene Dichtungen (6 Bände).
12. Mensch Wanderer. 13. Die Schallmühle. 14. Epi-
gramme und Sprüche. 15. Stufen. 16. Klein Irmchen.
17. Der Sämann.- Dabei:
Bernd-Udo Kusch. Christian Morgenstern. Leben und
Werk. Sein Weg zur Anthroposophie. Schaffhausen,
Novalis Verlag 1982. Original-Pappband mit Schutz-
umschlag. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 2312 Preis: 350,00 €
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CONRAD FERDINAND MEYER.
WERKE IN ZWEI BÄNDEN.

Vollständige Texte nach den Ausgaben letzter Hand.
Mit einem Nachwort von Erwin Laaths. 2 Bände.
Winkler Verlag, München 1971. 19,5 x 12 cm. 907, [3]
und 735 S. Blaue Original-Lederbände mit Rücken-
vergoldung, Kopfgoldschnitt und Klarsichtfolienum-
schlag im Schuber.
Dünndruck-Ausgaben. 1. Novellen.
2. Gedichte. Verserzählungen. Fragmente. Vermischte
Schriften. Sehr gut erhalten. (Abb. S. 38, unten).

Artikelnummer: 1398 Preis: 160,00 €

FRIEDRICH SCHILLER.
SÄMTLICHE WERKE IN FÜNF
BÄNDEN.

Nach den Ausgaben letzter Hand unter Hinzuziehung
der Erstdrucke und Handschriften. Textredaktion Jost
Perfahl. Mit einer Einführung von Benno von Wiese
und einer Zeittafel von Helmut Koopmann. 5 Bände.
Winkler Verlag, München 1970-1975. 19,5 x 12 cm.
(Winkler Weltliteratur Dünndruckausgabe). Blaue
Original-Lederbände mit Rückenvergoldung und Kopf-
goldschnitt sowie
Klarsichtfolienumschlägen in Schubern. Sehr gut
erhalten. Schönes Exemplar.
Dünndruckausgabe. Gute textkritische Ausgabe mit
umfangreichen Anmerkungen. In flexiblen Ganzleder-
bänden. 1. Dramen I. 2. Dramen II.
Dramenfragmente. 3. Gedichte.
Erzählungen. Übersetzungen. 4. Historische Schriften.
5. Philosophische und vermischte Schriften. Drei
Klarsichfolienumschläge mit nur winzigen Einrissen.

Artikelnummer: 1386 Preis: 280,00 €

ROSE AUSLÄNDER.
GESAMMELTE WERKE IN SIEBEN
BÄNDEN.

Herausgegeben von Helmut Braun. 7 Bände und 1
Ergänzungsband in 8 Bänden. S. Fischer, Frankfurt
am Main 1984-1990. 19,5 x 12 cm. Original-Leinen-
bände mit Schutzumschlägen. Erste Gesamtausga-
be. 1. Gedichte 1927-1956. 2. Gedichte 1957-1965.
3. Gedichte und Prosa 1966-1975. 4. Gedichte und
Prosa 1976. 5. Gedichte 1977-1979. 6. Gedichte
1980-1982. 7. Gedichte 1983-1987. 8. Gedichte aus
dem Nachlaß. Gesamtregister. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 1253 Preis: 390,00 €

PETER HACKS. ADAM UND EVA.

Komödie in einem Vorspiel und drei Akten. Claassen,
Düsseldorf 1976. 24,5 x 20,5 cm. 111 S. Mit farbigen
Illustrationen von Albert Ebert. Schwarzer Original-Le-
derband mit Blindprägung im farbig illustrierten
Original-Schuber. Erste Ausgabe.
Nr. 62 der Vorzugsausgabe in 270 nummerierten Ex-
emplaren. Im Impressum von Peter Hacks und Albert
Ebert signiert. Mit einer nummerierten und signierten
Original-Lithographie von Albert Ebert in schwarz-
weiß. Wilpert/Gühring², 29.

Artikelnummer: 2453 Preis: 250,00 €

WILLIAM SHAKESPEARE.
CORIOLANUS.

(Herausgegeben von Friedrich Walther nach der
Schlegel-Tieckschen Übertragung). Eigenbrödler
Verlag, Berlin [1924]. 17,5 x 12 cm. 199, [1] S. Mit 12
Kupfern von Daniel Chodowiecki. Roter genarbter
Maroquineinband mit reicher Deckel- und Rücken-
vergoldung sowie Kopfgoldschnitt und grünem
Rückenschild. Vorzugsausgabe. Nr. 31 von 1000

nummerierten Exemplaren auf Bütten. Nur ein kleiner
Teil der Auflage wurde in Maroquin gebunden. Sehr
gut erhalten.

Artikelnummer: 2500 Preis: 180,00 €
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JOHANNES SIEVERS.
BILDER AUS INDIEN.

Zweite Auflage. E. A. Seemann, Leipzig
1922. 24,5 x 17 cm. [2], 67,
[4] S. Mit 1 signierten Original-Radierung von Max
Slevogt und 65 Abbildungen nach photographischen
Aufnahmen des Verfassers.
Handgebundener Original-Maroquineinband mit einer
Deckelillustration von Max Slevogt und Rückenver-
goldung. Nr. 78 von 210 nummerierten Exemplaren
auf Kunstdruckpapier. Für diese besondere Ausgabe
schuf Max Slevogt eine Radierung. Rücken verfärbt.
Vorderdeckel mi kleiner Kratzspur. Kanten berieben.
Vorderschnitt etwas fleckig. Gutes Exemplar.

Artikelnummer: 2409 Preis: 220,00 €

CHARLES DICKENS.
DER WEIHNACHTSABEND.

Übersetzt von Leo Feld und Max Geilinger. Mit Zeich-
nungen und 12 farbigen Bildern von Arthur Rackham.
Rascher & Cie., Zürich und Leipzig 1917. 24,5 x 19
cm. [8], 142, [2] S. Dunkelblauer Original-Leinenband
mit Deckelvergoldung (Rücken verfärbt. Vorder-
deckel mit Lichtrand. Innengelenke angebrochen.
Vorsätze gebräunt). »Ich habe mich bemüht, in
diesem geisterhaften Büchlein den Geist eines Ein-
falls aufsteigen zu lassen, der meine Leser weder mit
sich noch miteinander oder der Jahreszeit oder mir in
Mißstimmung bringen soll. Möge er erfreulich in
Ihrem Haus umgehen, so daß keiner wünsche, ihn zu
bannen. Ihr treuer Freund und Diener C. D. Dezember
1843.« (Vorwort). Gutes Exemplar.

Artikelnummer: 32970 Preis: 75,00 €

F. M. DOSTOJEWSKI.
DER DOPPELGÄNGER.

R. Piper, München [1913]. 29,5 x 22 cm. [4], 243, [4]
S. Mit 60 Zeichnungen von Alfred Kubin. Origi- nal-
Halbleinen mit Rückenvergoldung. Gedruckt in 800
Exemplaren. Dieses Exemplar ohne Nummerie- rung.
Vorderschnitt etwas fleckig. Sonst gut erhalten.
Raabe 54.

Artikelnummer: 3100 Preis: 98,00 €

WILLIAM SHAKESPEARE.
DER STURM.

(Herausgegeben von Friedrich Walther nach der
Schlegel-Tieckschen Übertragung). Eigenbrödler
Verlag, Berlin [1924]. 17,5 x 12 cm. 131, [1] S. Mit
12 Kupfern von Daniel Chodowiecki. Roter geglätteter
Maroquineinband mit reicher Deckel- und Rücken-
vergoldung sowie Kopfgoldschnitt. Vorzugsausgabe.
Nr. 1 von 1000 nummerierten Exemplaren auf Bütten.
Nur ein kleiner Teil der Auflage wurde in Maroquin
gebunden. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 2499 Preis: 180,00 €
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E. A. POE. DIE GLOCKEN UND
ANDERE GEDICHTE.

(Übertragen von Theodor Etzel). Georg W. Dietirch,
München [1913]. 27,5 x 21,5 cm. [12], 96 S. Mit 28
farbigen Bildern von Edmund Dulac. (Kleinodien der
Weltliteratur, 6). Blaues Original-Leinen mit Silber-
prägung auf dem Vorderdeckel. Buchblock etwas
gelockert. Rücken verfärbt. Deckelversilberung teils
etwas abgeblättert. Insgesamt gut erhalten.

Artikelnummer: 2502 Preis: 130,00 €

EDUARD MÖRIKE.
DIE HISTORIE VON DER
SCHÖNEN LAU.

Eduard Mörike. Die Historie von der schönen Lau.
Gemalt von Friedrich Hechelmann. Edition Weitbrecht,
Stuttgart 1989. 33,5 x 24,5 cm. Mit Farbtafeln und
farbigen Textillustrationen. Original-Pappband mit
Schutzumschlag im Leinenschuber. Vorzugsausgabe.
Nr. 169 von 200 nummerierten Exemplaren mit einer
beiliegenden von Friedrich Hechelmann signierten
Original-Grafik. Sämtliche Abbildungen sind in der
Originalgröße der Vorlagen reproduziert. Sehr schön
erhalten.

Artikelnummer: 3122 Preis: 128,00 €

WILLIAM SHAKESPEARE.
KÖNIG HEINRICH DER VIERTE.

William Shakespeare. König Heinrich der Vierte. (Her-
ausgegeben von Friedrich Walther nach der Schlegel-
Tieckschen Übertragung). Eigenbrödler Verlag, Berlin
[1924]. 17,5 x 12 cm. 165, [1] S. Mit 12 Kupfern von
Daniel Chodowiecki. Roter geglätteter Maroquin-
einband mit reicher Deckel- und Rückenvergoldung
sowie Kopfgoldschnitt.
Vorzugsausgabe. Nr. 1 von 1000 nummerierten Ex-
emplaren auf Bütten. Nur ein kleiner Teil der Auflage
wurde in Maroquin gebunden. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 2498 Preis: 180,00 €

HERMANN HESSE.
PIKTORS VERWANDLUNGEN.

Ein Liebesmärchen. Vom Autor handgeschrieben und
illustriert. Faksimiledruck der Originalhandschrift.
(Nachwort von Volker Michels). Suhrkamp,
Frankfurt am Main 1980. 29 x 20,5 cm. [47] S. Mit 14
Farbtafeln. Dunkelblauer Original-Lederband mit
Rückenvergoldung im Schuber.
Einmalige Auflage von 1200 Exemplaren, davon 200
in Leder gebunden. Hesse schrieb das Original 1922
für die Mozart-Sängerin Ruth Wenger, die er in seinem
Roman »Klingsors letzter Sommer« als »Königin der
Gebirge« verewigt hat. Sie war die 2. Frau von
Hermann Hesse. Sehr gut erhalten.

Artikelnummer: 2503 Preis: 120,00 €
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WALTER CRANE.
EIGHT ILLUSTRATIONS TO
SHAKESPEAREʼS TEMPEST.

Engraved & printed by Duncan C. Dallas. J. M. Dent &
Co., London 1893. 37,5 x 30 cm. Zweifarb. illustrier-
tes Titelblatt und Widmungsblatt. Mit 8 Illustrationen
nach Federzeichnungen von Crane, jeweils auf hauch-
dünnem Japan gedruckt, unter Passepartout montiert
und mit einem Vorblatt mit der ansprechenden Text-
zeile versehen. Goldgeprägte Original-Leinenkassette.
Ein Rückengelenk angeplatzt. Die Passepartouts teils
nur leicht stockfleckig. Eine Tafel am Rand mit Einriß.
Sonst wohlerhalten.Nr. 98 von 650 nummerierten
Exemplaren. Von Walter Crane und Duncan C. Dallas
signiert.

Artikelnummer: 3087 Preis: 280,00 €

CHARLES SEALSFIELD.
DAS GEHEIMNIS DES GROßEN
UNBEKANNTEN.

Charles Sealsfield - Carl Postl.Die Quellenschriften mit
Einleitung, Bildnis, Handschriftproben und
ausführlichem Register. Herausgegeben von Eduard
Castle. Wiener Bibliophilen-Gesellschaft, Wien 1943.
26 x 18 cm. 39, 568 S. Mit 3 Tafeln. Original-
Interimspappband. Einband stärker fleckig. Buch-
block unbeschnitten. Innen sauber und gut erhalten.
Nr. 54 von 180 nummerierten Exemplaren als Gabe der
Wiener Bibliophilen-Gesellschaft für die Jahre 1942
und 1943. Gedruckt auf Bütten in der Un- ger-Fraktur.
Das Bildnis Sealsfields wurde nach einem Lichtbild
von 1863 wiedergegeben.

Artikelnummer: 31138 Preis: 150,00 €

HEINRICH PESTALOZZI.
AN DIE DEN EDELMUTH MEINES
ZEITALTERS UND MEINES
VATERLANDES.

Ein Wort der Zeit. Iferten [d. i. Yverdon], beym Verfas-
ser 1815. 20,5 x 13 cm. Titel, 276 S. Halblederband
der Zeit mit Rückenvergoldung. (Etwas berieben.
Sonst sehr gut erhalten).
Erste Ausgabe. Anlaß der Schrift war der Zusammen-
bruch der napoleonischen Herrschaft und der Wiener
Kongreß zur Neuordnung der politischen Verhältnisse
in Europa. Die Schrift zeigt, wie stark Politik und Päd-
agogik in Pestalozzis Denken miteinander verbunden
sind. Ausgehend von der grundlegenden anthropo-
logischen Unterscheidung zwischen sinnlich-anima-
lischer und eigentlich menschlicher Natur gelangt
Pestalozzi zu den weiteren Gegenüberstellungen von
Kollektivmensch und
Individualexistenz und von bloßer Zivilisation
gegenüber geistig-sittlicher Kultur. Die Katastrophe
der napoleonischen Ära lag für ihn darin, daß in dem
unaufhebbaren Gegensatz zwischen Kultur und
Zivilisation die Zivilisation das Übergewicht erhielt.
Napoleon mit seinem Macht- und Staatsdenken war
für Pestalozzi die Inkarnation des sinnlich-kollekti-
vistischen Poles. Gegenüber dem staatlichen Zugriff
komme es jetzt darauf an, die Kräfte der Individuali-
tät und der eigentlich menschlichen Natur zu wecken.
»Für Pestalozzi ist Erziehung Anfang und Ende der
Politik. Die Kunst, Mensch zu werden, ist nicht zu
erfinden; ihre Grundsätze liegen unauslöschlich in der
Menschennatur selber. ›Laßt uns Menschen werden,
damit wir wieder Bürger, damit wir wieder Staaten
werden können‹, ruft er aus« (Schweizer Lex. d. Päd.
III, 353). Goedeke XII,63,22.

Artikelnummer: 32503 Preis: 180,00 €

W[ILHELM] HASPER.
HANDBUCH DER
BUCHDRUCKERKUNST.

Nach eigener Erfahrung und unter Zuziehung der
Werke von Brun,
Fournier, Hansard, Johnson, Savage, Bodoni und
Täubel. Mit teils farbigen Illustrationen. Marx‘sche
Buchhandlung, Karlsruhe und Baden 1835. 6 [von 8],
362 S. Halbleinenband der Zeit (Berieben. Durch-
gehend stockfleckig, bzw. gebräunt. Vortitel S. 1/2
fehlt). In der Erstausgabe seltenes Buchdruckerhand-
buch. Die Abbildungen zeigen Druckerpressen, 27
Proben von Farben, Druckerwerkzeuge, Schriftkästen
etc. Ordentliches Exemplar.

Artikelnummer: 32994 Preis: 90,00 €


